

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ
ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
ΚΑΙ ΤΙΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΒΕΡΑΝΖΕΡΩΝ Π.
Π. ΚΑΝΙΓΓΟΣ
10277 ΑΘΗΝΑ



τα δικά μας
νεα από τον

ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ
ΦΥΛΛΟ 106
ΙΟΥΛΗΣ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2001



ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Καταγγέλλουμε τις τρομοκρατικές διώξεις κατά στελεχών του ΠΑΜΕ

Η ΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ

Η κυβέρνηση σπέρνει ανέμους - Θα θερίσει θύελλες

- Χαλκευμένες κατηγορίες κατά 7 συνδικαλιστών
- Καλούμε τα Παραρτήματα να αντιδράσουν άμεσα
- Απάντηση μας η κλιμάκωση των αγώνων για την ανατροπή της αντεργατικής πολιτικής, ενάντια στα ανησυχαστικά μέτρα της κυβέρνησης και της πλουτοκρατίας



Η κλιμάκωση των κινητοποιημένων μας όντων στην αντιμετώπιση πολιτικής είναι η μόνη απεικόνιση στην ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης και των αγώνων μας που καταγγέλει η κυβέρνηση

ΟΙ ΔΙΩΞΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΩΝ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ!

Οι αγώνες δεν κρύνονται στα δικαστήρια

Το ΔΣ του Συνδικάτου Οικοδόμων και Εργαζομένων στα Δομικά Υλικά και τις Κατασκευές με ανακοίνωση καταγγέλλει την κυβέρνηση για τις τρομοκρατικές διώξεις εναντίον των στελεχών του ΠΑΜΕ Γ. Μουρού, Π. Σοφού, του Προέδρου και του Γεν. Γραμματέα της Ομοσπονδίας Οικοδόμων Α. Ζαζούπουλου και Γ. Πάουλα και του Προέδρου και στελεχών του Συνδικάτου μας Δ. Βανδούρου, Β. Βακάλη και Β. Σαραντοπούλου.

Οι κατηγορίες, για τις οποίες κολούνται να απολογηθούν στον ανακριτή οι 7 συνδικαλιστές του ταξικού ρεύματος του συνδικαλιστικού κινήματος, είναι χαλασμένες από την κυβέρνηση και τους μηχανισμούς της. Γιατί η αγωνιστική κατάληψη του Υπουργείου Εργασίας από τον κλάδο μας στις 5 του Απριλίου ήταν με απόφαση της αντιστήριξης για την υπεράσπιση της κοινωνικής ασφάλισης, η οποία επικροτήθηκε και δικαιοδοσία από τις εκατοντάδες χιλιάδες των εργαζομένων που πήραν μέρος στις αγωνιστικές κινητοποιήσεις στις 26 του Απριλίου, στις 17 του Μάη κ.ά.

Η κατάληψη του Υπουργείου ήταν με εκδήλωση αγωνιστικής διαμαρτυρίας που είχε μοναδικό σκοπό να αποτρέψει το μαζικό έγκλη-



μα που επιχειρεί να διασπάσει η κυβέρνηση με την καταδίωξη της κοινωνικής ασφάλισης, ενάντια στον κλάδο μας, την εργατική τάξη και τον εργαζόμενο λαό.

Είναι έγκλημα πρώτου βαθμού, μαζικό και συνεχές να καταδικάζεις την πλειοψηφία των απολαμάνων της δουλειάς να ζουν με 67.000 δρχ. το μήνα, τους εργαζομένους να μην έχουν ουσιαστική ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη. Επιπλέον, είναι τρομοκρατική ληστεία να τζορβάεις τις εισφορές των εργαζομένων στο χρηματιστήριο, να τις παραδίδεις με αυτόν και με άλλους τρόπους στη μεγαλοεργοδοσία και να περικλείεις το συνταξοδοκικό και άλλα ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων.

Η κυβέρνηση, για να μπορέσει να ολοκληρώσει την καταδίωξη της κοινωνικής ασφάλισης και να περάσει τις άλλες αντεργατικές της πολιτικές, μεθόδους την επίθεση ενάντια σε αυτούς που πρωτοστάτησαν στην ανάπτυξη των ενσταντικών αγώνων, επιχειρεί να ησυχασήσει τη συνδικαλιστική δράση, ψήφισε τον τορισμό και ετοιμάζει την αναπόφευκτη την διαδολώσεων κλπ.

Η κυβέρνηση με την αντεργατική πολιτική που ακολουθεί, σπέρνει ανεύμοση και θα βερίσει αφορόδοτες θυελλές. Το Συνδικάτο

μας, το ταξικό ρεύμα του συνδικαλιστικού κινήματος και η συντριπτική πλειοψηφία της εργατικής τάξης επιστρέφουν τις κατηγορίες στην κυβέρνηση, γιατί αυτή είναι η πόλη και κατηγορούμενη όχι οι προπαγανδιστές αγωνιστές συνδικαλιστές.

- Καλούμε τα Παράρτηματα του Συνδικάτου να αντισταθούν άμεσα και έμπρακτα, τον κλάδο μας να συσπειρωθεί γύρω από τη διοίκηση του Συνδικάτου και της Ομοσπονδίας.

- Να δώσουμε την ενόπτιο με τους άλλους εργαζομένους.

- Να απαιτήσουμε την κλιμάκωση των αγώνων, για την υπεράσπιση και διεύρυνση της κοινωνικής ασφάλισης.

- Να ανατρέξουμε τις αντεργατικές πολιτικές.

- Να ανοίξουμε το δρόμο για ένα καλύτερο αύριο με πραγματικές δημοκρατικές και συνδικαλιστικές ελευθερίες, χωρίς διώξεις και ποινικοποίηση των αγώνων, χωρίς εκμεταλλεύτες και εκμεταλλευόμενους.

Η ΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΚΑΙ ΟΙ ΔΙΩΞΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΩΝ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ, ΜΕ ΤΗΝ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΛΗΛΗ ΜΑΣ ΘΑ ΝΙΚΗΣΟΥΜΕ.

Υπόμνημα των συνδικαλιστών στον εισαγγελέα

Προς τον κ. ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΠΑΝΗΜΕΛΕΙΔΙΚΩΝ ΑΘΗΝΩΝ (δία της 11ης Πταιμοδοτικού Αθηνών)

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

1. Γεωργίου Μαζικού, κατοίκου Αθηνών, οδός Βεραζούρη αρ. 28, μέλους της Γραμματείας του ΠΑΜΕ και της Διοίκησης της ΣΣΕΕ, τμήλ. 3301.847.

2. Ανδρέα Ζαζούπουλου, κατοίκου Αθηνών, οδός Ζήνωνος αρ. 7-9, προέδρου της Ομοσπονδίας Οικοδόμων και μέλους της Γραμματείας του ΠΑΜΕ, τμήλ. 5225.234.

3. Δημήτριο Βανδούρου, κατοίκου Αθηνών, οδός Βεραζούρη αρ. 1, πρόεδρου του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθηνών και στελεχών του ΠΑΜΕ, τμήλ. 3827.181.

4. Ιωάννη Πάουλα, κατοίκου Αθηνών, οδός Ζήνωνος αρ. 7-9, γενικού γραμματέα της Ομοσπονδίας Οικοδόμων και στελεχών του ΠΑΜΕ, τμήλ. 5225.234.

5. Ευάγγελο Βακάλη, κατοίκου Αθηνών, οδός Βεραζούρη αρ. 1, μέλος του Προεδρείου του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθηνών και στελεχών του ΠΑΜΕ, τμήλ. 3827.181.

6. Βασίλειο Σαραντοπούλου, κατοίκου Αθηνών, οδός Βεραζούρη αρ. 1, μέλος του Προεδρείου του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθηνών και στελεχών του ΠΑΜΕ, τμήλ. 3827.181.

7. Παναγιώτη Σοφού, κατοίκου Αθηνών, οδός Εμμ. Μνήμηδης 28, μέλους της Γραμματείας του ΠΑΜΕ, τμήλ. 3301.847.

1. Ασκήσεις εναντίον μας ποινική δίωξη για παράβαση των άρθρων 9-11, 330, 334 παρ. 3, 382, 381 παρ. 1, 292 παρ. 1 ΠΚ, για πράξεις δημόσια που όφεινε ελάφρη χώρα κατά την κατάληψη του Υπουργείου Εργασίας στις 5-4-2001, μέσω της 24ορας ποινολογικής απειλής των οικοδόμων, διενεργείται δε

προσκλητική εναντίον της πταιμοδοτικού του 11ου Τμήματος. Τις κατηγορίες αυτές αρνουμεται με ο-αγκνηση.

2. Από τα στοιχεία της δικαιογραφίας και τα δημοσιογραφικά του τύπου προκύπτει ότι τη δίωξη μας ε-πιδιώκει η κυβέρνηση και το επελεεί της. Αφορμή για τη δίωξη αυτή στάθηκε η κατάληψη του Υπουργείου Εργασίας, που εξεζήτησε την οργή, την ανοχή, πολιτική αλλά και την απόφαση των εργαζομένων να αντισταθούν στην ονταλική κυβερνητική πολιτική και να απαιτήσουν την πρόθεση μιας πολιτικής που θα καλύπτει τον άνθρωπο και τις ανάγκες του.

3. Οι στόχοι της δίωξης αυτής είναι προφανείς.

Η κυβέρνηση επιδιώκει:— Να κλείσει την αντίσταση της εργατικής τάξης κι όλων των λαϊκών στρωμάτων που πλήττονται από μια πολιτική βόθα αντιστάται και ανεργασίας. Μάλιστα, εννοεί της εμπεριωμένης καταπίεσης της κοινωνικής ασφάλισης, η κυβέρνηση επιδιώκει να ε-λέγξει τις αντιδράσεις και τη λαϊκή οργή, χρησιμοποιώντας εκτός των άλλων, και μεθόδους αντροχώ-ρου.

— Να τρομοκρατήσει και να σπείρει κλίμα απογοήτευσης στο λαό μας, με προσαγωγές και δικές σκληρότητες όλων όσων δεν υποτάσσονται, όπως άλλωστε έκανε με τους εργαζομένους της ΣΟΦΤΕΕ, της Ολυμπιακής τους υπαλλέλους, τους γυριστού του ΙΚΑ, των οποίων μάλιστα οι απεργίες βγήσαν ασημένιον παράνομες και καταστηρίχτες, τους αγρό-τους, τους μαζικούς και τους εκπαιδευτικούς.

— Να επιβάλει τον πλουτοκρατικό της μονοκομματικό την «κρά το τάκου σπλην», εξουσιοδοτώντας τη Σύνθητη ΣΕΠΚΕΝ, τον περιφημο τροχισμό κ.λπ., υπενθυμίζοντας έτσι εξεστώς στους αμερικανό-ΝΑΟικούς διανοητές, στους εκπροσώπους του κεφαλαίου, στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

— Να ανοήσουν την ουδεότητα του ΣΕΒ και των

μονοπαλιστικών ουμερρότητων ευμύθερα, προκειμένου να απολυθούν και να τρομοκρατηθούν τους μοβιστάτες, με τελικό σκοπό τον πλουτοκρατισμό των υπερεκ-δών τους.

— Να επιδοήσει τη δράση του ΠΑΜΕ, της Ομοσπονδίας Οικοδόμων και του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθηνών, που βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της ταξικής πάλης.

4. Είναι σαφές ότι δεν διατρέφεται κενό δική-μα. Ασκούμε το πολιτικό και συνδικαλιστικό μας χρέος, εκπροσώπων τα ουμερρότητων των εργαζομένων, καθώς και την απαίτηση τους για κλιμάκωση του αγώνα.

Από τα προαναφερθέντα προκύπτει ότι δεν είμαστε και δεν γιάμεθα κατηγορούμενοι. Αντίθετα εί-μαστε και θα είμαστε καθημερινά ανυπότακτοι, στην κυβέρνηση της δικτατορίας της πολιτικής της και των τρομοκρατικών της μεθόδων.

Με την κατάληψη του Υπουργείου Εργασίας στις 5-4-2001 θέλαμε να αναδείξουμε τον ιδιαίτερο αν-τιδραστικό ρόλο του Υπουργείου αυτού, όσον αφορά τον Υπουργείο Εργασίας, εώς αναδείξει για λογαριασμό της κυβέρνησης το πρώτο ρόλο στην οργάνωση των αντιστασιακών ολλώνων στην Κοινωνική Ασφάλιση και λαϊκών ολλώνων που συνδέονται με τη μαζική και με-γαλειώδη αντίσταση των εργαζομένων και του λαού.

Με την παραπάνω ενέργεια μας, εκπροσώπων α-λλωστε και το σίστημα των εργαζομένων, βοήθημα παραστατικό στο θέματα της έντασης και της κο-ρυφαίας της πάλης του αντιστάτου συνδικαλιστικού κινήματος προς όφελος των λαϊκών στρωμάτων. Βοή-θημασ αποδοτικό στην επιτυχία των νωνών ο-περγατικών κινητοποιήσεων. Απολυτικώς το αντεργα-τικό σχέδιο της κυβέρνησης.

Είναι σαφές ότι από την πλευρά μας γαίοποιουμε τις μοναδική επιλογή, σθερά και αναλύουμε τις ου αποτελεσματικότητας, μεθόδο, όπως η ουσκουπη, τη

αγκέντρωση, το αλληλεγγύη, την πορεία, τη στή-ριξη εργασίας, την κατάληψη, την απειρία κ.λπ. Η πα-ραπάνω δραστηριότητα μας ανιστά δικαίωμα που εί-ναι διαπιστωμένο. Η κυβέρνηση προβάλλει την αντεργατική πολιτική της εναντίον από την υπεβ-βλήθη κοινωνική, συνδικαλιστική, πολιτική δόση μας και την έμπρακτη εναντίωση μας στον αυταρχισμό και την πολιτική της. Γι αυτό και επιδιώκει το δραστικό περσιόμα των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων και ε-λευθεριών, την καλλιέργεια κλίματος τρομοκρατίας, την επίταξη των κάθε είδους διαόσεων ουσ ουσ αν-τιβιβάνει στην πολιτική της, επιδιώκει την ποινικο-ποίηση της συνδικαλιστικής και πολιτικής δράσης.

5. Κατόπιν του ανωτέρου είναι απολύτως σαφές ό-τι στο πρόσωπό μας δεν μπορεί να αναγνωριστεί η ιδιότητα των κατηγορουμένων, αφού άλλωστε τα ο-μα μας αποδοθέντα αποτελούν άσκηση νόμου και θιγόμενος και δικαιολογημένος ενδιαφέροντος, με στόχο αποκλειστικό την πρόθεση και εξυμνήρηση των ουμερρότητων των εργαζομένων.

Κατόπιν τούτων ζητάμε να απαλλαγούμε με βου-λευση.

Αθήνα, 12/7/2001

1. Γεωργίου Μαζικού
2. Ανδρέα Ζαζούπουλου
3. Δημήτριο Βανδούρου
4. Ιωάννη Πάουλα
5. Ευάγγελο Βακάλη
6. Βασίλειο Σαραντοπούλου
7. Παναγιώτη Σοφού

ΠΡΟΣ ΩΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΟΙΚΟΔΟΜΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Συνάδελφοι

Δύσκολα μαζί τον αγώνα ενάντια στα καταπιεστικά μέτρα της κυβέρνησης και της πλουτοκρατίας. Συμβάλουμε αποφασιστικά στην ανάπτυξη της πόλης με την καταλήψη του Υπουργείου Εργασίας στις 5 του Απριλίου, με τις απεργίες του κλάδου μας, με τη μόλις συμμετοχή στις μεγαλειώδεις κηλοποιήσεις στις 26 Απριλίου ή Μην, 17 Μαΐου, με την κηλοποιήση του ΠΑΜΕ στις 5 Ιουλίου. Ο αγώνας των εργαζομένων ανάγκασε την κυβέρνηση να ελιχθεί, να κάνει προσωρινά πίσω, να εξαγγείλει το λεγόμενο «παγιομένο» των απλήρωτων μισθών.

Αποδέχθηκε για όλη μια φάση ο προταξιακός ρόλος του ΠΑΜΕ, του Συνδικάτου και της Ομοσπονδίας Οικοδόμων, η δυνάμει της τάξης πόλης.

Η κυβέρνηση επιχειρεί να πάρει «εκδίκηση». Οργανώνει επιχείρηση τρομοκρατικών διάδοσης σε βάρος συνδικαλιστών του Συνδικάτου και της Ομοσπονδίας Οικοδόμων, σε βάρος συνδικαλιστών του ΠΑΜΕ για την κατάληψη του Υπουργείου Εργασίας. Βάζει σε εφαρμογή τον «κρυμμένο» που σφύρη μαζί με τη ΝΔ, για να χτυπήσει την ανάπτυξη των αγώνων. Η περαιοποίηση των συνδικαλιστών μας, η υπερασπίση των δικαιωμάτων μας είναι υπόθεση όλων των οικοδόμων. Θα μας βάλουν συνεχώς μπροστά τους με τις μορφές πώλησι που εμείς επιλέγουμε. Δε δίνουμε λογαριασμό στους υπηρέτες του κεφαλαίου.

Η πολιτική της καταστολής δεν θα περάσει.

Ο κλάδος μας, το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, έχουν πλούσια αγωνιστική ιστορία. Με τον αγώνα μας θα χαλούμε τα βρώμικα αντιπλουτοκρατικά τους σχέδια.

Δεν εργαζόμαστε. Η κυβέρνηση συγκεντρώνει δυνάμεις για τη νέα οντότητα ανεπίσημα, για να περάσει τα αντισοσιαλιστικά μέτρα. Δεν έχει κάνει βήμα πίσω από την ανταρτική της πολιτική.

Τα παιχνίδια του «καλού» και «κακού» ΠΑΣΟΚ δεν μπορούν να ξεριζώσουν τον κοινωνικό αγώνα της στήλης της συνδικαλιστικής κατεύθυνσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είναι μαζί υπερασφίση τα ανταρτικά μέτρα για την κοινωνική ασφάλιση, τις ανατροπές στις εργασιακές σχέσεις, την πολιτική υπερασπίση, το κράτος, τις όμοσπονδίες, την εκπαιδευτική δράση του ΝΑΤΟ στα Βαλκάνια.

ΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΔΙΑΛΟΓΟ ΤΗ ΑΓΙΤΗΣ

Συνέχισαν τον αγώνα καταδικάζοντας τον κοινωνικό διάλογο της στήλης την τακτική του συμβιβασμού που ακολουθεί η πλειοψηφία της Διοίκησης της ΓΣΕΕ. Με τον νεουτοδόλο, με να περ - δώσει με τον υπουργό Εργασίας, με τη συμμετοχή της Εργατικής Επιτροπής, με τις ακολουθίες τη γνωστή ανυποληπτή στήλη, Σπέρζουζν στην αναλική πολιτική και διαπραγματεύονται την κατάληψη των δικαιωμάτων μας.

Οι βρώμικες της ΓΣΕΕ είναι η άλλη όψη των κυβερνητικών θέσεων.

Διπλήση των συντάσεων, ανα, νομοποίηση των αντισο-

Η κοινωνική ασφάλιση είναι δικαίωμά μας



λοτικών νόμων, αύξηση του ορίου ηλικίας στα 65 χρόνια.

Οι στόχοι της ανταρτικής πολιτικής

Η κυβέρνηση επιμένει στα ίδια ανταρτικά μέτρα:

- Αύξηση των ορίων ηλικίας αναρροφότητας στα 65.
- Δραστηική μείωση των συντάσεων.
- Χτύπημα του θεσμού των βαρών ανδρών.
- Κατάσχεση της καλύτερης σύνταξης.
- Παραχώρηση της επικουρικής ασφάλισης στις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες.
- Προσέλιξη κατάληψη αναρροφότητας των παρωτών υγείας, στη μεσοπρόθεση του ΙΚΑ σε κερδοσκοπικό Οργανισμό.

Η κυβέρνηση με τη στήλη της ΝΔ, αλλά και άλλων πολιτικών δυνάμεων που προσκυνην την Ευρωπαϊκή Ένωση και την ΟΝΕ μετράει τα δημόσια νοσοκομεία, τα πολιτιστικά του ΙΚΑ και των άλλων Τομέων σε «επιχειρήσεις» και τους ασθενείς σε «πελάτες». Αποφάνει στραγγαλίσει οικονομικά το δημόσιο τομέα, αναρροφείται τον τεχνολογικό εξοπλισμό

και την πρόκληση του αναρροφής του προσωπικού, παραδίδει βασικές υπηρεσίες σε ιδιώτες.

Τροφδοτεί τα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα και κλινικές, Υπηρεσία τα συμφέροντα των καταπιεστών που θρομαρίζουν με την εκμεταλλεύση των προβλήματων υγείας των εργαζομένων.

Η πολιτική αυτή συσσωρεύει χρέη στα δημόσια νοσοκομεία, τη μεσοπρόθεση στα Ταμεία και τους ασφαλισμένους.

Το διαιτητικό σχέδιο αναδιορθρωσης του ΙΚΑ, η δημιουργία του Οργανισμού διαχείρισης πόρων υγείας (ΟΔΠΥ) οδηγούν στην παραρροφία υποβίβαση των παρωτών υγείας, στη μεσοπρόθεση του ΙΚΑ σε κερδοσκοπικό Οργανισμό.

- **Συνεχίζουμε τον αγώνα μας ενάντια στα αντισοσιαλιστικά μέτρα της κυβέρνησης και της πλουτοκρατίας.**
- **Καταδικάζουμε τον κοινωνικό διάλογο της στήλης, την τακτική της υπατάξεσι που ακολουθεί η συμβιβασμένη πλειοψηφία της ΓΣΕΕ.**
- **Εντείνουμε τον αγώνα ενάντια στις κυβερνητικές τρομοκρατικές διάδοξες σε βάρος συνδικαλιστικών στελεχών του ΠΑΜΕ, του Συνδικάτου και της Ομοσπονδίας Οικοδόμων.**

Η κυβέρνηση δεν κάνει κούπο λάθος - Δουλεύει συνειδητά

Οι ανατροπές στην κοινωνική ασφάλιση, στα συνταξοδόλο δικαιώματα, στην υγεία, στην προνομία αποσκοπούν στην απαλλήλη του κράτους και της εργοδοσίας και στο φορτίο όλων των βαρών στις πλάτες των εργαζομένων. Οι ανατροπές αυτές είναι μέρος των γνωστών «καπιταλιστικών αναδιορθώσεων», των ανταρτικών αλλαγών στις εργασιακές σχέσεις, για την κατάληψη του θωρου, την παραρροφία των ελευθέρων μορφών αναρροφής, στην υπερβίβαση - εμπρομηματοποίηση της παιδείας,

το ξεπούλημα της δημοσίας περιουσίας.

Στη βάση του «ανισορρολισμού» χωρίς εργασιακό δικαίωμα, το κεφάλαιο και οι πολιτικοί του υπηρέτες κηλύν το «μνηστέλο» του «ασφαλισμένου» χωρίς κοινωνική - ασφαλιστική δικαιοσύνη. Στόχος είναι η αλλήλη της ευμεταλλεύσης των εργαζομένων, η μείωση του λεγόμενου «κόστους εργασίας», η συγκέντρωση περιουσίας πλούτου στα χέρια μας χούφτες καπιταλιστών.

ΠΑΣΟΚ και ΝΔ κατάρτην βασικά ασφαλιστικά δικαιώματα

Η επίθεση ενάντια στον κοινωνικό - ασφαλιστικό δικαίωμα δεν άρχισε σήμερα. Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ έχουν πολύ λερωμένο μπέρδο, έχουν κάνει μεγάλη ζημία στους εργαζομένους και τους συνταξοδόλους. Μετάθηκαν οι αναμνηστικές ανατροπές και οι συντάξεις έχουν βαρύνει. Με τους αντισοσιαλιστικούς νόμους της ΝΔ υπήρξαν οι μέρες εργασίας που απαιτούνται για την κατοχύρωση συνταξοδόλο δικαιοσύνης από 4.050 σε 4.500. Αυτήθηκε το όριο ηλικίας για τους νεοασφαλισμένους από 1.193 στα 65 χρόνια, μειώ-

θηκαν οι αυτός οι καλύτερες συντάξεις στο μισό. Αποσυνδέθηκε η κατάσταση συντάξεσι από το 20 ημερομίσθιο του ανεξέλιπτου εργαζομένου, καλύτερη στο επίπεδο των 15,5 μεροκάματων και η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ κοροϊφεί τους συνταξοδόλους με το επίδομα φιλανθρωπίας το γνωστό ΕΚΑΣ που το παίρνει μια μικρή μερρο των θυμάτων των συντάσεων πτωχών που βάζονται το 70% των συνταξοδόλων του ΙΚΑ.

Οι κυβερνήσεις και η πλουτοκρατία καταλήττεισαν τα Ταμεία

Η κυβέρνηση και οι συνταξοδόλο της στήλης πανόδες, για να παραρροφούν τους εργαζομένους εργαζομένους υπονοώντας ότι τα συντάκα μέτρα είναι αναγκαία, γιατί υπάρχουν μεγάλα ελλείμματα και τα ασφαλιστικά Ταμεία δεν θα μπορούν να καταβάλουν τις συντάξεις.

Μας προκάλεσαν... Το ΠΑΣΟΚ και η ΝΔ χρηματοδοτούν χρόνια το τεράστιο της «βιωσιμότητας», και της «αυτοαρρύτη των Ταμείων, για να αρραβών δικαιοσύνη και να χτυπήν την κοινωνική ασφάλιση.

— Η εργοδοσία, το κράτος, οι κυβερνήσεις που υπηρέτην χρόνια τα συμφέροντα της πλουτοκρατίας, Μπέρζουζν τα αποθεματικά των ασφαλιστικών Ταμείων, τα δικά μας χυμιάματα. Οφείδουν πολλά προεκτακτικά.

— Ευθύνονται για την εισορροδιστική ιδιαίτερα τον μεγάλο κεφάλαιο, που ανεργεία σε 1 τρισεκατομμύριο το χρόνο.

— Εργάν τα Ταμεία στα δάνεια και την τοκοχρηστία των τραπεζών.

— Θυμώδον τα αποθεματικά των Ταμείων στα βάρη του χρηματοπιστωτικού τόχου.

— Αντιλήπτη την κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ σπέρει εκατοντάδες χιλιάδες εργαζομένους, απεργούς, οικονομικούς μεταρροφές από το δικαίωμα της ασφάλισης. Οφείδον τα ίδια, αναρροφτική στοιχεία. Το ίδιο τα επίσημα στοιχεία αναρροφούν ότι το 25% των εργαζομένων είναι αναρροφόμενοι και το 20% των επιτηρημένων δεν είναι απορροφόμενοι.

Να πληρώσουν οι υπηλθίνου, το κράτος, το μεγάλο κεφάλαιο, η εργοδοσία

Η κοινωνική ασφάλιση, τα συνταξοδόλο δικαίωμα, η υγεία, η πρόνοια δεν είναι εμπρομημα, όπως το θέλουν οι καπιταλιστές και τα τρωτικά τους, οι «πλειοψηφία» των ασφαλιστικών εταιρειών. Είναι δικαίωμα μας και αντέτοιο το δικαιοσύνη.

Το εργατικό κίνημα με πολυχρονικές ταξικές αγώνες και θύμους ανάγκες της θύμους της κεφαλαίου σε υπαοφρήσεις και κατήσπερα βασικά κοινωνική - ασφαλιστική δικαιοσύνη.

Με τους αντισοσιαλιστικούς αε, σε σύγκριση με τη συνταξοδόλο πολιτική, τρωβίμει μπροστά για νέες κατακτήσεις.

Η κοινωνική ασφάλισή είναι δικαίωμά μας!

ΣΥΝΕΙΔΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 3

Κάθε εργάτης πρέπει να κερδίζει ένα δρόμο να αποδείξει τα «ψέφυλα», τη λογική των «ελάχιστων παροχών». Ο εργάτης, ο εργαζόμενος, είναι ο δημιουργός του πλούτου που τον κερδίζονται με χούφτα και πατάκια. Τα κέρδη τους είναι τεράστια.

Δεκτικώς με καλύτερη ζωή ζουν/χρησιμοποιούν τη τρέχουσα κατάσταση, δικαιοσύνη στο ΠΑΜΕ, την τρέχουσα κατάσταση στο συνδικαλιστικό κίνημα. **Συντονίζουμε** τη δράση μας με όλα τα καταπιεζόμενα λαϊκά στρώματα. Παλεύουμε οργανωμένα, αναπτύσσοντας, για την αναστροφή της ανάλυσης πολιτικής.

Αεικόκκωτοι:

1. Δράση Κοινωνική Ασφάλιση με υψηλές παροχές και υπηρεσίες για όλους.
2. Πλήρη ασφαλιστική κάλυψη όλων των ανθρώπων και των οικογενειών τους, των υποαπασχολούμενων, των μεταναστών.
3. Μείωση των ορίων ηλικίας στα 60 για τον άνδρα και τα 55 για τη γυναίκα. Στα 55 για το αντίστοιχο για τα βαρέα - ανθυγιεινά.
4. Σύνταξη με 4000 ημέρες εργασίας - κατώτερη σύνταξη ίση με 20 μισθολόγια του αναδεδειγμένου εργατή.
5. Η σύνταξη να υπολογίζεται με βάση το μέσο όρο όλων των αποδοχών της τελευταίας 30 ετών.
6. Συντάξεις 6000 ημερών εργασίας, στα 50 χρόνια ή 3000 ημερών εργασίας με προσαύξηση 50% των εσόδων.
7. Καμία επάρχηση στους εργαζόμενους. Να μεμολήει η συμμετοχή στην κατάσταση της απασχόλησης τους από τις ασφαλιστικές εισφορές. Να πληρώνουν τα κράτος και το μεγάλο κεφάλαιο που καταπιεσμένοι χρόνια τα τσιτά.

8. Νύχια της ασφαλιστικής εισφοράς των κλεισμένων, των τροκανοποιημένων που χρωστίσει στα ασφαλιστικά Ταμεία τα κράτος και η εργοδοσία. Κατάργηση των απαγορευτικών νόμων της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ.

9. Δημόσιο, δωρεάν σύστημα υγείας με υψηλό επίπεδο υπηρεσιών για όλο το λαό, χωρίς διακρίσεις και αποκλίσεις. Κατάργηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας στον τομέα της υγείας - πρόληψης.

10. Υπεράσπιση και επέκταση των βαρέων - ανθυγιεινών επαγγελματιών. Εφαρμογή αυστηρού πλαισίου για την Υγιεινή και Ασφάλιση στους τόπους δουλειάς.

11. Πλήρη τρέχουσα εργασία, 7ωρο, 35ωρο - κατάργηση των ανεργικών νόμων που αναδεδειγμένα τής εργασίας, σφάλμα 35ωρο - 35ωρο για τα βαρέα και ανθυγιεινά.

12. Αύξηση των ορίων και των συντάξεων, όπως επιβάλλουν οι σύγχρονες ανάγκες της εργατικής οικογένειας.

Δεκτικώς την αναντίρρηση, την αναπόληση των υπέρ ανιστών εργατών. Την κατάργηση του άρθρου 26 του Ν. 2520 που αφορά το νόμο που αντιστήνουν στις αμειωμένες παροχές. Να επεξεργαστεί ο συντελεστής για τις οικοδομικές ενοίκια στα 1 τ.μ. - 1,50 ενοίκιο.

Η αυθημερόν σύμβαση εργασιών

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΦΑΣΩΝ ΤΗΣ ΑΟΠ 26.07.2001 Σ.Σ.Ε. ΕΡΓΑΤΟΧΡΗΣΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΑΦΩΝ ΚΑΛΩΔΩΝ

ΤΕΧΝΙΤΕΣ	Από 1.1.2001	ΕΓΓΡΑΦΟΙ
Χωρίς τριετία	13.040	14.344
Με 1 τριετία	13.692	14.996
Με 2 τριετίες	14.344	15.648
Με 3 τριετίες	14.996	16.300
Με 4 τριετίες	15.648	16.952
Με 5 τριετίες	16.300	17.604
ΒΟΗΘΗ ΤΕΧΝΙΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ	11.660	12.826
Χωρίς τριετία	12.243	13.049
Με 1 τριετία	12.826	13.992
Με 2 τριετίες	13.409	14.575
Με 3 τριετίες	13.992	15.158
Με 4 τριετίες	14.575	15.741
ΑΝΕΛΚΥΚΤΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ	10.128	11.228
Χωρίς τριετία	11.576	12.679
Με 1 τριετία	12.128	13.230
Με 2 τριετίες	12.679	13.781
Με 3 τριετίες	13.230	14.333
Με 4 τριετίες	13.781	14.884

Επιπλέον χορηγούνται επιδοτάκια επί της βασικού μισθολογίου: α) 7% στους εργατοχρηστές που έχουν αποσπαστεί από Γυμνάσιο.

β) 5% στους εργατοχρηστές που έχουν αποσπαστεί από Λύκειο ή 10% στους εργατοχρηστές που έχουν αποσπαστεί από επαγγελματική εκπαίδευση, επιμηθρομολογία και προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης του ΟΑΕΔ, η εργοληπτική ή εργοτακτική οργανώσεις υπό την επίβλεψη του ΟΑΕΔ έκδοσης 120 ευρώ τουλάχιστον.

γ) Κόσμος και 10% στους εργαζόμενους που αποσπαστούν σε σχολεία ενός και του 30 μόνων και σε υπαίθρια τεχνικά έργα (πλην σκάφους, σκάφους κλπ.).

δ) 5% στους οικοδόμους και εργαζόμενους σε έργα ή τμήματα έργων που κατασκευάζονται στα θαλάσσια περιβάλλοντα του θαλάσσιου, ή δε πρόβραση σε αυτά γίνεται αποκλειστικά με πλωτά μέ-

Συλλογική σύμβαση εργασίας που αφορά στους όρους αμείβης και συντάξεων εργαζομένων των Εργατοχρηστών Οικοδομών και των Συναφών Κλάδων της Χώρας. Άρθρα σύμφωνα 26/7/2001, οι συμβαλλόμενοι:

1. Ο εργατοχρηστικός: α) 1) Πανελλήνια Ένωση Δημιουργικών Μηχανικών Εργοληπτών Δημόσιων Έργων (ΠΕΔΕΜΕ) σύμφωνα εκπροσωπούμενη από τον κ. Ιωάννη Θεοδοσιάδη. β) Πανελλήνιος Σύνδεσμος Αναπτυξιακών Τεχνικών Εταιρειών και Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης (ΣΑΤΕ) σύμφωνα εκπροσωπούμενη από τον κ. Γεώργιο Ζαχάρηπουλο.

1.1) Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών Η Τεχνική (ΣΤΕΗ) σύμφωνα εκπροσωπούμενη από τον κ. Ανδρέα Σίμα, για λογαριασμό των εργοληπτών και των:

2. Ο εργοτακτικός Οικοδόμος και Αναρτητών Εργοληπτών Ελλάδος, σύμφωνα εκπροσωπούμενη από τον Πρόεδρό της, κ. Ανδρέα Ζαχάρηπουλο για λογαριασμό των εργαζομένων, συμμόρφωση και αναποδοξότητα και παρακατά:

Άρθρο 1

Τα κατώτερα όρια βασικών μισθολογίων των εργατοχρηστών οικοδόμων και ανωνών εκδοχίμων και των δύο φύλων κ ή χώρα, που αποσπαστούν στις οικοδομικές και ανάγκες προς τις οικοδομικές εργασίες εκδοχίμων (εργασθελιστικά, αρθροτικά, οδοποιητικά έργα, δίκτυα κατασκευής και συντήρησης οδοποιητικών γραμμών, σπορτακτικά έργα, υδροτεχνικά έργα, έργα υποδομής μεταφορών, αερίων, υδρικών με υπαίθριο ή ενδοεργασίας, επικίνδυνων, καλωδοκίμων κ.α., κατασκευές αεροδρομίων, λιμένων, κερών, ζυθών, ΟΤΑ με αυβήσεις οριζόντιου κερών, κλπ.).

ΤΕΧΝΙΤΕΣ: Κίστες, Κοσμάτες, Μπεντό - Αμύ, Ξυλολογοί Μπεντό, Σβερόδομοί Μπεντό, Πιστολόφοροι, Κατολεστές, Μαργαριταροί, Μετασχηματίτες (οι αποσπασόμενοι με την απόδοξη Μετάντων), Πατηματίδες, Υδραυλικοί Πνευματοκίνητων και των εργαζομένων σε κατασκευές, Σβέρδοδομοί, Μισοκάνοι δαπέδων, Μοντάτες Πιστοκατολεστές, Ελασματοπλάστες, τοποθετητές γυαλοφινιών, Νικοκάρφοι, Ξυ-

λοιργικά γενικά εκτελούντες όλες ανεξαιρέτως τις φυλολογικές εργασίες, εργαζόμενοι στα εργοτάξια προκατασκευών κτιρίων - γεφυρών κ.λπ., εργαζόμενοι στα εργοτάξια έτοιμων οικοδομώσεων, και των λοιπών ειδών πτηνών μη ειδικών κατασκευών και ανεξαιρέτως από τον τομέα προσαρτάς της εργασίας καθαρώντας οι α-κολούθως:

Από 1.1.2001

α) ΤΕΧΝΙΤΕΣ	13.040 δρχ.
β) ΒΟΗΘΗ - ΤΕΧΝΙΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ	11.660 δρχ.
γ) ΑΝΕΛΚΥΚΤΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ	10.128 δρχ.

Τα παραπάνω κατώτερα μισθολογία ισχύουν για εργασία και αμοιβή πέντε (5) ημερών την εβδομάδα.

Άρθρο 2

Κατάβληται επίδομα θάλασσας 5% για Οικοδόμους και εργαζόμενους σε έργα ή τμήματα έργων που κατασκευάζονται στα θαλάσσια περιβάλλοντα από θαλάσσιου, ή δε πρόβραση σε αυτά γίνεται αποκλειστικά με πλωτά μέσο.

Άρθρο 3

Τυχόν μεγαλύτερες αποδοχές από αυτές που καθορίζονται στην Σύμβαση αυτή ή ευνοικότεροι όροι εργασίας δεν μεταβάλλονται και υποχωρούν.

Άρθρο 4

Όσοι Διατάξεις Διαπρακτικών Αποφάσεων ή αναμοχών των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας δεν έχουν τροποποιηθεί, εξακολουθούν να ισχύουν.

Άρθρο 5

Η ισχύς αυτής της Συλλογικής Συμβάσης με τις παραπάνω διακρίσεις αρχίζει από 1η Ιανουάρι 2001. ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

Διοικητική νόμιμη οικονομική δραστηριότητα κατά διοικητική περιφέρεια Ιανουαρίου - Δεκεμβρίου 2000 και 1999

Διοικητική περιφέρεια	Αριθμός αδειών			Επάρχηση (σε χιλ. τ.μ.)			Όγκος (σε χιλ. κ.μ.)		
	2000	1999	Μεταβολή (%) 2000/99	2000	1999	Μεταβολή (%) 2000/99	2000	1999	Μεταβολή (%) 2000/99
Αν. Μακεδονία & Θράκη	3.637	3.473	4,7	920	960	-4,2	3.577	3.889	-8,0
Αντ. Μακεδονία	9.353	9.822	-4,8	3.144	3.018	4,2	13.224	12.013	10,1
Δυτ. Μακεδονία	1.941	2.591	-24,8	329	573	-21,4	1.178	2.126	-16,5
Θεσσαλία	4.346	4.314	0,7	1.150	1.077	6,9	4.913	4.402	11,6
Ηπειρώς	2.310	2.575	-10,3	567	652	-13,1	2.031	2.333	-13,0
Ιωνία Νησιά	2.549	2.448	4,1	482	413	16,7	1.534	1.329	15,5
Δυτική Ελλάδα	4.166	4.541	-8,3	855	880	-2,8	3.087	3.053	1,1
Στερεά Ελλάδα	4.922	4.684	5,1	1.133	948	19,5	4.900	4.317	13,5
Πελοπόννησος	5.418	5.801	-6,6	921	974	-5,5	3.261	3.571	-8,7
Αττική	20.013	16.465	21,5	5.132	4.440	15,6	17.858	16.399	9,3
Βόρειο Αιγαίο	3.729	2.828	3,9	248	293	6,9	283	244	7,1
Νότιο Αιγαίο	4.845	4.267	6,7	590	523	10,9	1.946	1.726	12,7
Κρήνη	3.711	3.728	-0,5	1.057	997	6,0	3.821	3.448	9,5
Σύνολο χώρας	66.580	66.327	3,4	16.718	15.789	5,9	62.812	59.909	5,7

Απόφραξη για το Συνδικάτο

Τον πρώτο περσέριο του Παραρτήματος των Πελοποννησίων, συνδικαλιστικού ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ, κηρύχθηκε στις 24/8/2001 σε ηλικία 63 χρόνων. Ο συνδικαλιστής Προδρόμος, υπήρξε ένας πραγματικός αγωνιστής, αγωνισμένος στα ιδιόκαινα και τις αξίες της εργατικής τάξης, δοκιμασμένος οικονομικά στην πύλη όχι μόνο για την κλειστοσύνη των καταπιεσμένων και δικαίων των λαών, αλλά και των συμφερόντων εκδοχίμων της εργατικής τάξης. Ακούρατος, ανόδιος, έθεσε καθημερινά το «παιδί» σε κάθε κίνημα ή μεγάλη μάχη μέσα στη γρομιά του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος για τη διεκδίκηση και την εκπλήρωση των εσόδων της εργατικής τάξης, μέχρι τη στιγμή που τον χτύπησε η «επιπεπλημένη» νόσος. Ο Προδρόμος αποβίβασε περσέριο μέσα στην πύλη τους νεότερους. Η δικαιοσύνη του Συνδικάτου Ομοσπονδίας Αθηνών εκπαράτησε το βρώμα της αυθημερόν στα μονόβραχο για τον Προδρόμο, με τη διαβεβαίωση πως αναμένουμε το όραμα που και ο ίδιος περσέρισε.

Ενα ξεχωριστό βιβλίο

Πριν από λίγες μέρες κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΠΙΧΗΜΑ το βιβλίο «ΤΟ ΕΓΓΡΑΦΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΚΙΝΗΜΑΤΩΝ 1918-1948. Όσα γραμμές σε δαρήν ανταπόκριση» του Γιώργου Μανώλη, μέλους της Γραμματείας του ΠΑΜΕ. Πρόκειται για ενα βιβλίο που δεν περιγράφει απλά στοιχεία και χρονολογική καταγραφή των γεγονότων, αλλά κροσάει την αναπόσπαστη της τάξης γρομιάς ενόσω για τη διαρκή και τη ιστορία.

Μεσο από της ανέλιξης του βιβλίου πολλοί ντοκιμαντέρ, σπορτακτικά προγράμματα, φωτογραφία οι απεικονίσεις και οι ταξικές όψεις των δυνάμεων από το Πρώτο Συνέδριο της ΓΕΕΕ το 1918 μέχρι και την αποσπαστικότητα της γρομιάς και απόλυτη δημοκρατική οργάνωση άδελφης της ΓΕΕΕ από το δε Συνέδριο της με κωμότυπο του ΕΡΓΑΤΩΝ Ομοσπονδία το ρόλο των έργων δυνάμεων και των προβλεπών τους στην Αθήνα, το ρόλο των ελληνικών κυβερνήσεων, τον ύπαιθρο και ιδιαίτερο ρόλο των κώδω προ εργατοτών. Ένα, αποτελεί αναγκαίο όραδο όλων των συνδικαλιστικών ομοσπονδιών, ομού οι ανάγκες που βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της τάξης πλοήγησης κατά την γρομιά ή ολόκληρο και των συμβάσεων. Το βιβλίο μπορεί να το προσμετρήσει από το βιβλίο των ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΕΠΙΧΗΜΑΤΩΝ, Μακροκορνήσιου Σ. Σαυσιώτη Πηλ. Ιωάννη. Τα στοιχεία πληθώρα απεικονίσεις στο ΠΑΜΕ τη 331.942 και 331.847.

Αυθήμερη η οικονομική δραστηριότητα

Αύξησε 5,7% σε όγκο νόμιμη οικονομική δραστηριότητα η βιομηχανία και η κατασκευαστική οικονομία το 2000, σύμφωνα με τα στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας (ΕΣΥΕ). Ο όγκος των νέων οικοδομών σφάλμα το 2000 σε 62.812 χιλιάδες κυβικά μέτρα, έναντι 59.909 χιλ. κυβικών μέτρων το 1999.

Η μέση αύξηση κατά 5,7% που σημειώθηκε στον όγκο της γρομιάς, α-φαιρέσει στην όδοξη της οικονομίας, γρομιάς από τις περσέριες της βιομηχανίας και στην πύση της υποπλοής Α περσέριες. Εξέλιξται στο βασικό κίνημα της Αττικής, η οικονομική δραστηριότητα παρουσίασε αύξηση 9,3% και από 16.393 χιλ. κυβικά μέτρα το 1999 αυξήθηκε σε 17.858 χιλ. κυβικά μέτρα το 2000. Αύξησε αρκετά σημαντικά, οι λάδη κανείς ύψους του το ίδιο κερσομείο από υπέρ τον Προδρόμο του Λεκανοπέδιου από τη νότιο, αλλά και τη διάπαιρα αυβήσεων παρουσίαση οικονομική δραστηριότητα, που σφάλμα σφάλμα το 2000 αυβήθηκε με περσέριες. Η όδοξη πλοήγησης της οικονομίας δραστηριότητας στην Αττική, αυβήθηκε και με την οικονομία που ένα ξεριστήρα στις περσέριες που επιμύλησαν από το σφάλμα σε 9 Σεπτεμβρίου 1999.

Αγωνιστική παρέμβαση του Συνδικάτου στα εργοτάξια

Οι κατακτήσεις που πετυχαίμε είναι αποτέλεσμα της ενότητας και του αγώνα των εργαζομένων, της συντονισμένης δράσης του συνδικάτου στους μεγάλους τύπους δουλειάς.

«ΕΜΑΣΤΕ ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΡΑΙΣΜΕΝΟΙ» - «ΜΕ ΑΓΡΑΝΕΣ ΚΑΤΑΚΤΑΜΕ ΤΑ ΔΙΚΑΩΜΑΤΑ ΜΑΣ». Τα συνήματα αυτά που φανάζουμε στις απεργίες μας κινητοποιήσεις, όπως και η βαθιά μας πίστη ότι το ΔΙΚΙΟ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΗΣ ΤΑΞΙΚΗΣ ΠΛΑΤΗΣ ΚΡΕΙΤΤΑ επιβεβαιώνεται για άλλη μια φορά με τα θετικά αποτελέσματα που έχουμε με τις μέχρι τώρα κινητοποιήσεις στα μεγάλα εργοτάξια.

Είνα φίλοις ο μέχρι τώρα αποκορύφωμα που έχουμε από 30 κονο-προβες, τεχνικές εταιρείες και υ-περγολάφους.

Μεσα από τη μάχη αυτή εκατοντάδες εργαζόμενοι εντάχθηκαν στους γραμμές του Συνδικάτου (έγιναν περίπου 300 εργαζόμενοι) και άναμωσε παραπάνω η απεργιακή των εργαζομένων γύρω από το Συνδικάτο. Αναδείχτηκαν προταρτοί εργάτες, οι οποίοι στέλλωναν τις 10 νέες εργοταξιακές επιτροπές.

Αποσπαστικοί αυξήσεις από 8% μέχρι 12% και από 1.000 έως 2.000 δρχ. την ημέρα. Το καλύτερο μεροκάματο του ανεπίκευτου εργάτη ανέβηκε στις 11.000 δρχ. οι αυξήσεις εταιρείες μάλιστα το ύψος των χερσίων κατά 2,12 φορές την εβδομάδα και λήβαναν μια σειρά άλλα ζητήματα οικονομικά, ασφαλιστικά, υγιεινά και ασφαλείας κ.λπ.

Οφείας η μάχη είχε διαπραγματικά ποσικά χαρακτηριστικά που επεδίωξαν βέβαια στο αποτέλεσμα.

Από τη Διοίκηση του Συνδικάτου οργανώθηκε πο μελέτηματα. Πραγματοποιήσε συσκέψεις όλων των μελών και που καλύπτουν τους κλάδους εργαζομένων που δουλεύουν στα εργοτάξια, συμψηφιστές και κατατεθείσες στην εργοταξιακή επιτροπή, το οποίο υποστηρίχουν τα Συνδικάτα Ομοσπονδίας, η Πανελλήνια Ένωση Χειριστών του Συνδικάτου Μεταλλού «ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ» και η Ένωση Ηλεκτροτεχνικών Αθηνών και οργάνωσε συσκέψεις των εργατοεργατικών επιτροπών με παρά πολλα κολή υποστήριξη.

Επίσης διαπραγματική ήταν η στάση των εργοταξιών, μετά τον



Ο απολογισμός των αγωνιστικών μας κινητοποιήσεων στους τύπους δουλειάς είναι πλούσιος

περνού ακριβιστικά τους κολόμενα. Οφείας από ό,τι διαπιστώσαμε, είχαν κολή στάση απέναντι στο Συνδικάτο και στους αγώνες που ξεσπούσαν στα εργοτάξια τους. Όλοι σχεδόν οι μεγάλοι επικαλύχουν την εργοταξιακή πολιτική της κυβέρνησης ήτοι στοιχόμενοι πίσω από το ΣΠΕΗ και περιμναν τα ποσοστά των αυξήσεων που θα συμφωνήσουν στην κλασική Συλλογική Σύμβαση με την Ομοσπονδία μας.

Ίδιαρτα αυτά που έχουν έργο στην Αττική Οδό αποκορύφωσαν ομηγαντες τέλους και οι προτάσεις τους ήταν κορυμίν με αυτές του επικεφαλής της κονοπροβής.

Ίδιαρτα σκληρή απάντησι στους αναγκασμένους εργάτες και

στο Συνδικάτο ήταν η στάση οργα-μενων εργοταξιών, οι οποίοι προ-χωρήσαν σε απειλές και προσπά-θισαν να απολυθούν μέλη των εργοταξιακών επιτροπών και άλλους προταρτοίους εργάτες.

Ίδιαρτα η τεχνική εταιρεία Χ. Κωνσταντινίδη έδειξε περίσσια αν-τιεργατικό μένος. Εκτός από την τρομοκρατία, τις απειλές και άλλους εκβιασμούς σε βάρος των εργαζομένων, προχώρησε δύο φορές σε ασφαλιστικά μέτρα, πη-γαίνοντας στα δικαστήρια το Συν-δικάτο, πιστεύοντας πως με τις εν-τεταγμένες αποφάσεις της αστι-κής δικαιοσύνης, η οποία εβγαλε παράνομες τις κινητοποιήσεις μας θα ανακουφιόταν οι αγώνες των εργαζομένων και θα αναγκά-

ματα σε μτονωμένους εργοτάξια, έχει ευμενική πολιτική όρι-σμα, γιατί εκτός του ότι μέσα ο-πότε την πάλι οι εργαζόμενοι μπαίνουν στο κελμή της ταξικής πάλης, μάθωναν να ορθοστά-νουν και να εφευρισκάνουν, ωρι-μαστά πολιτικά κατονομαίνοντες εκ-κολότερα ποιος είναι ο εχθρός και ποιος ο φίλος. Τους βοηθά να ε-πιπουν θα αφήσουν. Τα αποτελέ-ματα αυτής της πάλης έφρασαν

σε σύγκρουση με την εργοταξια-κή πολιτική της κυβέρνησης, την πολιτική στάση των ασφαλιστι-κών και εργατοεργατικών δικαιοκταμών της εργατικής τάξης.

Οι αυξήσεις στα μεροκάματα που αποσπαστήκαν κάτω από το

βάρος των αγωνιστικών κινητο-ποιήσεων, είναι πολλαπλάσιες ο-πότε αυτές που έχει καθορίσει η κυβέρνηση για να διατηρηθεί η χώρα μας στη ζώνη του ΕΥΡΩ και την Ευρωπαϊκή κοινοπολιτική ενω-ποίηση και από αυτές, που υπε-ρβούν στην ΕΣΣΕ η συμβολιστή πληρομωμία της διοίκησης της ΓΣΕΕ.

Η περιπαρότρηση του 7αμου και η διαμερνή του σε 4 σκομα τεχνικές εταιρείες, όπως και η ποσοστά που γίνεται για την περιπαρότρηση του 5αμου των άλλων εργατοεργατικών και ασφαλιστι-κών δικαιοκταμών και τα θεωρη-σικά των κατακτήσεων μας, η με-γάλη πίεση που ασκεί πολλαμω-ρια το Συνδικάτο στους εργοτάξια για την ήπηση των μετρώων υγιει-νών και ασφαλείας στους τύπους δουλειάς, συμβάλουν σημαντι-κά στην μάχη που δίνει η εργατική τά-ξη ενάντια στο μωρο μαρτύριο της περιπαρότρησης - Ευρωπαϊκής Ένωσης - εργοταξιών - πολλημικής Διοκτι-σης της ΓΣΕΕ κ.λπ. Για να μην πε-ράσουν οι εργαζόμενοι της Κονοτικής Ασφάλισης ανα-τροπή των εργατοεργατικών σχέσεων, ξεπολυμωμάτες της δημόσιας ασφα-λιστικής, καταπορεύη της δημο-σικής υγιεινής και παιδείας και τα άλλα ανταγκματικά μέτρα που ε-πιπελάτιστησαν από τη σκληρή εν-δομική του Εργατικού.

Η πάλι στάση των ασφαλιστι-κών και εργατοεργατικών δικαιοκταμών της εργατικής τάξης, οι τε-λετώσεις Ιού - Ιου σε ορισμένε εργο-τάξια των ολυμπιακών έργων τάρτα αρχίζει και σε αυτό η μάχη θα είναι ακόμα πιο σκληρή και ο-δυνητή. Γι' αυτό όλοι οι εργαζο-μένοι που θα παρονο δουλεύει στα ολυμπιακά έργα, με την προ-σλήψη τους πρέπει να διακοφί-νουν τουλάχιστον ίσους όρους με αυτούς που δουλεύουν σε Μετρό, Αεροδρόμια, Αττική Οδό και ομι-κλώτα, πρέπει να εδωκάνε στον Συνδικάτο για το εργοτάξιο που δουλεύουν.

Άμωρα τάρτα, μετά το καλοκαί-ρι, πρέπει να συνεχισουμε την πά-λη μας, να οργανώσουμε την αν-τισταση για την περιπαρότρηση της ΕΣΣΕ, να διαμαρτυρησώμε-νους την αντιπέδηση μας για τη θεωρητική των κατακτήσεων μας, να αναγκασώμε τους υπο-λοκίτους εργοτάξια να υπεραπο-κωπονοπολιτικές διαμερνή δου-λειές, όπως και να συμβάλουν οι εργαζόμενοι των υγιεινών και ασφα-λιών στην πάλι που δίνει η εργα-τική τάξη της χώρας μας για τη σωτηρία της κονοτικής ασφαλί-σης, ενάντια στην αντιεργατική πολιτική της κυβέρνησης και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Επίσης οι αναγκασμένοι στα με-γάλα εργοτάξια πρέπει να συμμα-χωνται μαζικά στη ΓΕ του Συνδικάτου που θα γίνει τον Οκτώβριο, για να προοραμοποιησώμε τους νέους αγώνες μας για την περι-παρότρηση και θεωρητική των δι-καωμάτων μας.

ΘΑ ΝΙΚΗΣΟΥΜΕ

Οι διμερείς για το 2001

Οι αγώνες μας για τη λύση των δικών αι-τημάτων μας που βεβαιώνται για το 2001 στο κοινό υπόμνημα του Συνδικάτου Ομοσπονδίας Αθηνών, του Συνδικάτου Μεταλλού «ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ», της Πανελλήνιας Ένωσης Χειριστών και της Ένωσης Ηλεκτροτεχνικών Αθηνών, είναι αποτέλεσμα την υποστήριξη των παρακάτω διμερών συμφωνιών:

- Με τον υπεργολάβο **Θύμια Γεωργιάδη**
 - Αυξήσεις 1.000 δρχ. από 1-2-2001 και 1.000 δρχ. από 1-6-2001
 - Καλύτερο καθαρό μεροκάματο 11.000 δρχ.
- Με **ΑΦΟΙ ΙΩΑΝΝΟΥ ΚΑΤΑΒΑΣΚΕΥΣΤΙΚΗ ΕΠΕ** στο χώρο του Ν. Αεροδρομίου (ΣΤΑΤΑ)
 - Καλύτερο ημερομίσθιο 11.000 δρχ.
 - Καλύτερος μισθός νεοπροσλαμβανόμε-νου με υπολήπιη ιδιότητα 275.000 δρχ.
 - Αυξήτηση μισθών και βερμοισμών 10% από 1-6-2001 γι' αυτούς που καλύπτουν τα συνδικατικά που υποστηρίζουν το κοινό υπό-μνημα.

- Μετά την αποχώρηση των εργαζομένων περσι της νότιας αποβλήτριας θα καταβλη-θεί ποσά 80.000 δρχ. καθ' έκαστον.
- Προσπίεσι στις αγίες η ημέρα του Αγ. Πνεύματος.
- Το ωράριο των χερσίων από 40 ώρες μείνεται στις 38.
- Η εβδομαδιαία εργασία είναι πενήμηνε-

ρη (Δευτέρα - Παρασκευή) εκτός των περι-πτώσεων έκτακτων αναγκών.

- Με **ΤΕΠΚ (ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟΣ)**
 - Αυξήσεις από 1-1-2001 κατά μέσο όρο 10,8%
 - Αυξήση από 1-1-2001 κατά μέσο όρο 10% στους οδηγούς.
 - Αυξήση από 1-1-2001 κατά μέσο όρο 10% στους χερσιστές, βοηθούς χερσιστών, και το ωράριο μείνεται από 40 ώρες σε 37,5 ώρες από 1-6-2001 (οι δίδωμι ώρες από 37,5 έως 40 θα πληρωνόταν ως απόλυση/όραση).
 - Ο παρταμένο αυξήσεις θα δοθούν ανα-δρομικά σε όσους συνεχισώμενους καθώς και τα ασφαλιστικά αναδρομικά του 2000.
- Με τον υπεργολάβο **ΝΤΡΙΟ ΑΝΑΡ**.
 - Αυξήσεις 1.000 δρχ. από όλους εργο-ταξιακίτες στο ημερομίσθιο από 1-6-2001 (έχει δοθεί).
 - Αυξήση 1.000 δρχ. από 1-7-2001.
 - Καλύτερο καθαρό ημερομίσθιο 11.000 δρχ.
- Με **ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ**.
 - Καλύτερο ημερομίσθιο 11.000 δρχ.
 - Καλύτερος μισθός νεοπροσλαμβανόμε-νου 275.000 δρχ. καθαρό.
 - Αυξήση ημερομίσθιο 2.000 καθαρά α-πό 1-3-2001.

- Αυξήση 10% από 1-1-2001 σ' αυτούς που καλύπτουν τα συνδικατικά που υποστή-ρουν το κοινό υπόμνημα.
- Με σκληρή αγία (Μεγ. Παρασκευή) (πέραν των 6 επισημών αγίων).
- Οι βερμοισμοί αγίων και γι' αυτούς που αποχωρήσαν μετά την 1-4-2001.
- Από 1-4-2001 μείνεται το ωράριο των χερσίων από 40 σε 37,5 ώρες.
- Η εβδομαδιαία εργασία είναι πενήμηνε-ρη από Δευτέρα έως Παρασκευή εκτός ε-κτακτων αναγκών.
- Με την ΚΣΕ **«ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΤΡΟ»**
 - Αυξήσεις 4% από 1-1-2001 και 6,5% από 1-6-2001.
 - Για τους χερσιστές και όλους τους ε-ργοταξιακίτες αυξήση 6% από 1-1-2001 υπο-περμεταβλημωμένης της ήδη δοθείσας αυξή-σης 4% (μηνιαία της διαπραγματευσιας) στα καταβλάμμενα την 31-12-2000.
 - Από 1-6-2001 καταβάλλεται εβδομαδι-αία πρόσθετη αμοιβή ίση με δύο από- μισθια (38 ώρες από 40 η κανονική εβδομα-διαία εργασία).
 - Καθίστηρη της εορτής της Αγ. Βαρβά-ρας ως επίσημης αγίας για όλους τους ε-ργοταξιακίτες. (Με την καθίστηρη μας σκληρή αγία, οι εργαζόμενοι στο ΜΕΤΡΟ με τον α- γώνα τους έφρασαν στις 5).

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 8

Στους δρόμους θα κριθεί

Η απεργιακή κινητοποίηση του κλάδου στις 14 Ιούνη δέσσε το στίγμα ότι ο κλάδος βρίσκεται σε διαρκή αγωνιστική επαγρύπνηση στους δρόμους του αγώνα για την υπεράσπιση και διεύρυνση κατακτήσεων και δικαιωμάτων του.

Στη συγκέντρωση της Αθήνας, στην πλατεία Κάνιγγος, οι οικοδόμοι και οι εργαζόμενοι στα συναφή έδωσαν υποχέωση ότι αναλαμβάνουν ένα μεγάλο μερίδιο ευθύνης για τον παραπέρα ξεσηκωμό της εργατικής τάξης, για την υπεράσπιση της κοινωνικής ασφάλισης, για το ξε-

μαδεύραμα του τρομονόμου, την υπεράσπιση των δημοκρατικών και λαϊκών ελευθεριών, την υπεράσπιση και διεύρυνση κατακτήσεων και δικαιωμάτων. Η πορεία του κλάδου, με κυρίαρχα συνθήματα «Μ' αγώνες έχει γίνει η ασφάλιση, δεν είναι για παζάρια και για διάλυση», «Το δίκιο μας στους δρόμους θα κριθεί, εμπρός λαέ στην πρώτη τη γραμμή», «Συνδικάτα ταξικά, όχι κυβερνητικά», κατευθύνθηκε προς το Υπουργείο Εργασίας.

Όταν η πορεία έφτασε στο Υπουργείο Εργασίας, οι οικοδόμοι βρέθηκαν μπροστά σε κλιούβες που είχαν απο-

κλείσει το δρόμο προς το Υπουργείο και ισχυρές δυνάμεις των ΜΑΤ.

Κάτω από την αποφασιστική στάση του κλάδου και αφού οι εκπρόσωποι του ξεκαθάρισαν ότι ο κλάδος θα επιλέξει ο ίδιος τη στιγμή της σύγκρουσης και τότε καμία δύναμη δεν θα είναι ικανή να μας σταματήσει, οι αστυνομικές δυνάμεις αναγκάστηκαν να αποχωρήσουν κάτω από το σύνθημα: «Αυτός ο τρομονόμος θα μείνει στα χαρτιά, αυτή είναι η απάντηση που δίνει η εργατιά». Αντιπροσώπει της Ομοσπονδίας συναντήθηκε με τον υφυπουργό κ. Κριτόπαπα, στον οποίο τόνισε: «Ερεί-

ΨΗΦΙΣΜΑ

Της 24ωρης απεργιακής κινητοποίησης των οικοδόμων & εργαζομένων στα τεχνικά έργα & στα συναφή, στις 14 Ιούνη 2001

Σήμερα στα πλαίσια της πανελλαδικής απεργίας του κλάδου, οι οικοδόμοι και εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα που συγκεντρωθήκαμε μετά από κάλεσμα της Ομοσπονδίας και των Συνδικάτων Αθήνας - Πειραιά στην Πλ. Κάνιγγος, στις 10.00 το πρωί, αφού ακολουθήσαμε τους ομιλήτες της συγκέντρωσης.

ΔΗΛΩΣΗ ΟΤΙ:

Το Εργασιακό κίνημα, που εκπέμπει κορυφή μεριά η κυβέρνηση κινείται στα πλαίσια παθητικής των εργαζομένων. Η ανδίκαιη της κυβέρνησης μετά την απεργιακή κατάλυση έχει τακτικό χαρακτήρα. Θέλει να κερδίσει χρόνο και βεβαιότητα να επανέλθει δριμύτερη και με τροποποιημένη τακτική να επιβάλει τη στυγνή αντιλαϊκή, αντι-κοινωνική της πολιτική.

Η κυβέρνηση, τα δεκαετία στήριξης της πολιτικής της, τα φερόμενα υποσχέσεις, έχουν μπει σε πλήρη κίνηση, προκειμένου να αχαιλώσουν τα συνδικάτα στην στρόγγυα ενός «κοινωνικού διάλογου» που σε τίποτα δε διαφέρει από το οραγείο.

Την εργατική απάντηση - κανόνες διάλογου, απάντηση που αναφέρεται από τους κλιούβες εργαζομένων που βήγαμε στους δρόμους του αγώνα, αγώνες για όλα με φράση η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ. Δηλώνοντας ουσιαστικά η συμμετοχή της στις διαδικασίες του διάλογου της απάτης, ενός διάλογου «προκατά» των προηγούμενων που ως αποτέλεσμα είχαν την αφαίρεση κεκτημένων.

ΔΗΛΩΣΗ ΟΤΙ:

Η απόφαση του «διάλογου» από τη σκοπιά μας είναι απόλυτη ως προς την ίδια τη θεμελιώδη της τρεμυρικής συνάντησης που προωθεί.

Είναι απόλυτη, γιατί ροκανίζει τις αγωνιστικές διαβάσεις των εργαζομένων, παραλύει το εργατικό κίνημα και επιτρέπει να λειτουργούν η πολιτική της κυβέρνησης και η σταδιακή του κεφαλαίου χωρίς την πίεση του αγώνα.

Νόημα θα είχε μια συνάντηση, μόνο αν το κίνημα με τους αγώνες του είχε επιβάλει στην κυβέρνηση να συζητήσει με όρους και θέρος που καλύτερου της θέση των εργαζομένων, όπως για παράδειγμα:

- Κατάργηση των νόμων της ΝΔ.
- Μείωση των ορίων ηλικίας συνταξοδότησης.
- Αύξηση των εσφορών της εργοδοσίας.
- Επιστροφή των κλεμμένων κλπ.

ΔΗΛΩΣΗ ΟΤΙ:

Θα δώσουμε συνέχεια στους αγώνες μας για την υπεράσπιση της κοινωνικής ασφάλισης, για:

- Δημόσια, καθόλου, υποδομητική κοινωνική ασφάλιση, με παροχές και υπηρεσίες υψηλής επι-

πέδου για όλο το λαό.

● Πλήρη ασφαλιστική κάλυψη όλων των ανέργων και των οικογενειών τους, των μεταναστών, των εργαζομένων με μερική απασχόληση.

● Μείωση των ορίων ηλικίας συνταξοδότησης. Τα όρια ηλικίας να μην ξεπερνούν τα 60 χρόνια για τους άνδρες και τα 55 για τις γυναίκες (55 και 50 χρόνια αντίστοιχα για τα βαρέα & ανθυγιεινά επαγγέλματα).

● Κατάργηση του κατώτερου ορίου συντάξεων με 4.050 ημέρες εργασίας - κατώτερη σύνταξη στα 20 Ημερομίσθια του Ανεξάρτητου Εργάτη (ΗΑΕ) ή το 80% του μισθού.

● Βάση υπολογισμού της σύνταξης ο μέσος όρος όλων των αποδοχών της τελευταίας 3ετίας.

● Συνταξοδότηση ανεκπαιτητών ηλικίας στα 30 χρόνια ή 9.000 ημέρες ασφάλισης, με προμερίτωση όλων των ενσήμων.

● Καμία πρόσθετη επιβάρυνση στους εργαζομένους. Να μειωθεί το ποσοστό συμμετοχής των εργαζομένων, στην κατεύθυνση της απαλλαγής τους από τις ασφαλιστικές εσφορές. Να πληρωθεί το κράτος και η εργοδοσία, που καταλήπουν χρόνο τα Ταμεία.

● Παύση της εισφοροδωροληψίας, επιστροφή των κλεμμένων, των τερπύτων ποσών που οφείλουν στα ασφαλιστικά ταμεία το κράτος και η εργοδοσία, κατάργηση των αντιεργατικών νόμων της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ.

● Δημόσια, δωρεάν ούστημα υγείας, που θα παρέχει υψηλό επίπεδο υπηρεσιών για όλο το λαό, χωρίς διακρίσεις και ανισότητες. Κατάργηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας στον τομέα Υγείας - Παιδείας.

● Υπεράσπιση, επέκταση του θεσμού των βαρέων & ανθυγιεινών επαγγελμάτων. Εξομολόγηση αστυρικών μέτρων για την υγεία και ασφάλιση στους τόνους δουλειάς.

● Πλήρη - σταθερή εργασία. 7ωρο 5ήμερο, 35ωρο, κατάργηση των αντεργατικών νόμων, που αντρεύουν τη εργασιολέστες αθέλιες.

● Αύξηση των μισθών και των συντάξεων, σύμφωνα με τις σύγχρονες ανάγκες.

✓ Για τη λύση χρονίζοντων κλαδικών μας προβλημάτων, όπως η αναγνώριση και διανομή των «υπέροιστων ενσήμων».

✓ Για την κατάργηση όλων των αντιλαϊκών αντεργατικών νόμων που βάζουν στην αγχόνη το ούλο των εργαζομένων, κοινωνικών, δημοκρατικών, συνδικαλιστικών μας δικαιωμάτων που καταστρέφουν με σπείρα την απάντηση μισού από σκληρούς ταξικούς αγώνες.



ΤΟ ΔΙΚΙΟ

Θέλετε να καταργήσετε την κοινωνική ασφάλιση, εμείς παλεύουμε για να την υπερασπιστούμε και να τη διευρύνουμε. Οι αγώνες μας προς αυτή την κατεύθυνση θα έχουν συνέχεια και θα κλιμακωθούν παραπέρα».

Δίνοντας του το ψήφισμα της συγκέντρωσης, η αντιπροσωπεία του τόπου ότι οποιαδήποτε συζήτηση γίνει στην πορεία με το Υπουργείο, θα γίνει μόνο στη βάση της λύσης αιτημάτων που προβάλλουμε.

Σε διαφορετική περίπτωση, το δρόμο της υπεράσπισης, αλλά και προώθησης και λύσης των αιτημάτων μας, τον γνωρίζουμε και αποφασιστικά θα τον διαβούμε.



Αυτή ήταν η «περιφρούρηση» του Υπουργείου Εργασίας στις 14 Ιούνη, από την απεργιακή κινητοποίηση και πορεία των οικοδόμων της Αθήνας. Ο «εχθρός» λαός



Από την υλολογία που συνάντησαν οι οικοδόμοι στο Υπουργείο Εργασίας στις 14 Ιούνη



Δύο στιγμιότυπα από την πορεία της απεργιακής κινητοποίησης στις 14 Ιούνη. Αριστερά, πανό μεταναστών οικοδόμων, με το οποίο ζητούν την υλογραφή διακρατικών συμφωνιών και δημόσια κοινωνική ασφάλιση



Τα ΜΑΤ που υποδέχτηκαν τους οικοδόμους αναχωρών μετά την αποφασιστική στάση των απεργών

Η κυβέρνηση αντιμετωπίζει τους εργαζομένους σαν «πρόβατα επί αράχης» σε όλες τις εκμεταλλεύσεις κοινωνικής ζωής, όμως με τη στάση της αυτή θα βλάψει τη μέλλουσα



Με τη γήινωση των αριθμών

Διακοπές

Το αναρίθμητο από δικαιώματα που αποσπαστήκαν από τους καταναλωτές, ως μια μορφή αποκατάστασης για τους εργαζόμενους και αναλήφθηκαν της εργατικής τους δύναμης, γίνεται όλο και πιο δύσκολο να πραγματοποιηθεί από τις λάκκες οικονομίας. Γι' άλλους λοιπόν τελειώνει ο διακοπές, ή άλλως αποσπαστήκαν σύμφωνα με τα στοιχεία του Ινστιτούτου Καναλιτών (INKA), αφού 4 από 10 οικοκυράδες δεν μπορούν φέτος να κάνουν διακοπές λόγω οικονομικής αδυναμίας και λόγω του υψηλού κόστους (μετακίνηση - διαμονή - διατροφή). Ταυτόχρονα μειώνεται δραστικά η περίοδος που κάνει διακοπές η λαϊκή οικογένεια.

Ετά από τους «τυχερότερους» που κάνουν διακοπές, το 23% γηγενείς κάτοικοι για ένα βδομάδα, το 28% για 10 μέρες, το 35% για 15 μέρες, ενώ μόλις το 20% κάνει διακοπές 20 μέρες και το 6% ένα μήνα.

Αξιοσημείωτο των στοιχείων του INKA είναι πως το 65% ο άνω κλάση διακοπές επιδικώς τη διαμονή σε κάποιο υπαίθριο κ ή φιλικό ή ιδιόκτητο σπίτι. Ο

στε να αποφυγεί τα έξοδα διαμονής.

Αυτό θα πει ποιότητα ζωής ή «μπαμπα του λαού», δείγμα της σκληρής ταξικής κοινωνίας.

Καύση

Χριστουγεννιάτικα αποδείχθηκαν για μια ακόμα φορά οι εταιρείες πετρελασιών. Μια κερτιά μεγαλυτική εικόνα για τους μεγάλους κερδοφόρους οι χαμηλοί είναι γινώστου μας δίνουν το στοιχείο με την εξέλιξη των κερδών των μεγάλων εταιρειών, που ελέγχουν και διαμορφώνουν όλες θέλουν τις τιμές στην αγορά.

Σύμφωνα λοιπόν, με τα στοιχεία της ICAP από το σύνολο των περίπου 5.000 βιομηχανικών επιχειρήσεων, στην πρώτη θέση αναφέρεται ο όμιλος «Ελληνική Πετρέλαια» που η πλειοψηφία του ελεγχεται από το Δημόσιο και η κυβέρνηση βιάζεται να ξεπουλήσει στις πολιτικές, στο πλαίσιο της αποεξομολόγησης των ιδιωτικοποιήσεων. Το κέρδη του ομίλου «Ελληνική Πετρέλαια» από 60 δισ. ευρώ το 1999 ανήλθαν στα 83,6 δισ. ευρώ, το 2000. Ακολουθεί η «Μότορ Όιλ» του Βασιλιά με 43,2 δισ. ευρώ, το 1999. Τρίτη η «Πετρέλαια» του Λάτση με 18 δισ. ευρώ, έναντι 11 δισ. ευρώ το 1999. Η BP με 5,5 δισ. ευρώ κέρδη το 2000, όταν το 1999 σημείωνε ζημίες της τάξης των 900 εκ. ευρώ.

Η SHELL με κέρδη 7,8 δισ. ευρώ, το 2000 έναντι 5,4 δισ. ευρώ το 1999.

Συμπέρασμα: Η ολένια και μεγαλυτική αύξηση των εταίρων αλλάζει τεραστίων κερδών των μεγάλων εταιρειών βλάπτει και η εμπορία πετρελασιών και η φθοροαπόσταση κερφήστη πολιτική είναι που ηρωδοτίζουν ουσιαστικά τις αυξήσεις (παρά τις κατά κοινούς μινωτικές) των τιμών στα καύσιμα, παρά το ότι οργιστήται η κυβέρνηση περί θύβει διεθνών τιμών του πετρελαίου η φαινόμενα αιρεχοκρεμίας από προαιρουχίας.

Χαρίτσα

• Προς τους χρήστες, αλλά και επισκέπτες των μεγάλων έργων είναι το αποτέλεσμα της πολιτικής των ιδιωτικοποιήσεων της κυβέρνησης. Χωρίς καλά καλά να έχει κλείσει 2 μήνες λειτουργίας το τμήμα της Αττικής Οδού που δόθηκε στην

κυκλοφορία, και το ιδιωτικό δαίμονα που ανέλαβε την κατασκευή και εκμετάλλευση του δρόμου αυξήσε το δόδο κατά 75%. Από 200 ευρώ, το ΙΚΕ πληρώνουν 350 ευρώ, ενώ στις δικηδικήσεις των εργαζομένων για το 2001 έδωσαν αυξήση μόνο 8% ή όχι όλοι οι συμμετέχοντες στην Κ.Ε. ούτε ο ίδιος.

• Οι Γερμανοί της ΧΟΧΤΠ, τα ουσιαστικά αρκτικά του νέου αεροδρομίου των Σπίτων, αποφάσισαν σύμφωνα με δημοσίευμα να επέλθουν και εισήγηση προς τους απόλυτους αποκλειστές του αεροδρομίου, κάτι που δε συμβαίνει σε κανένα άλλο στις 29/5/2001 στο χώρο του ΠΑΝΑΤΙΝΟΥ στην Αλκυονίδα από το Παράρτημα της Ν. Ιωνίας, την Τονική Ένωση της Ο.Γ.Ε. τους αντανακλώντας και τον Ιωνικό Σύνδεσμο. Παραβρέθηκε και μέλος η Πρόεδρος της Ο.Γ.Ε Κ Μπουνουρούδου.

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των μελών μας και όλων των συνασπισμών της οργάνωσης, για να μην υπάρχουν παρεμπόδιση που μας καταλογίζουν και αποκλειστικές, όπως ο φίλος του Ιωνικού Συνδέσμου, οι και η κοινωνική ασφάλεια μας αφορά όλους, επανοργάνωση στην ίδια παράγραφο, με την επίλυση ο δόλων του υποκόρου και η μπάλα είναι το γέλιτο του και αλλοίως το κείμενο, καθώς και το όνομα της Πρόεδρος της Ο.Γ.Ε.

• Ανάλυση εκδήλωση (για την κοινωνική ασφάλεια) έγινε και στις 29/5/2001 στο χώρο του ΠΑΝΑΤΙΝΟΥ στην Αλκυονίδα από το Συνδικατο Οικονομικών, Παράρτημα της Ν. Ιωνίας, την Τονική Ένωση της Ο.Γ.Ε και το Σωματείο των Συνταξιωτών της Ν. Ιωνίας. Παραβρέθηκε και μέλος η Πρόεδρος της Ο.Γ.Ε Κ Μπουνουρούδου.

Το Συνδικατο Οικονομικών Αθηνών καταγγέλλει για μια ακόμα φορά αυτή την πολιτική της κυβέρνησης ως αντικοινωνική και βαρβαρή ανεργία και καλεί όλους τους ακοδόκους να ποινεί Ο.Ο. στην ιδιωτικοποίηση του ΟΑΕΔ και να ενισχύσουν ακόμη πιο πολύ το μέγαμνο αντιστάσεις και πάλη για την ανατροπή αυτής της πολιτικής, για να είναι πολιτική που υπηρετεί τα συμφέροντα του κεφαλαίου και της ολιγαρχίας.

Ατυχήματα στις κατασκευές

• Ο Α ΒΛΑΦΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ, υδραυλικός, είναι 38, έχασε τη ζωή του στις 5/6/2001 στους Αμπελόκηπους. Ήταν κείνο από εξωκεντρικές συνθήκες έπεσε στο κενό από τον 5ο όροφο πολυκατοικίας.

• Ο Α ΣΟΥΖΑΝΗΣ ΕΤΥΛΙΑΝΟΣ, 46 χρονών, έχασε τη ζωή του στις 31/7/2001. Ήταν εργαζόμενος σταθμούς μετρήσει με ηλεκτροκομωστή στην οδό Νέστου 22 στα Γαλάτσια, όταν τον χτύπησε ηλεκτρικό ρεύμα.

• Ο Α ΠΕΝΤΖΙΤΣ ΑΣΤΡΙΤ, 22 χρονών, που δούλευε στο εργοστάσιο της Λαωρ Καβάλας στην εταιρεία «Ευρωπαϊκή Τεχνική», έχασε την ισορροπία και η έπεσε από «κουβά» φορτίου, στον οποίο είχε ανέβει, με αποτέλεσμα να τον πατήσει ο φορτωτής και να χάσει τη ζωή του.

Η μακάβρια λίστα θανάτων από ατυχήματα στον κλάδο μας τελειώνει δεν έχει. Συνάδελφοι, η υπόθεση της υπεράσπισης της ζωής μας και της υιομετικής μας ακραϊστικής είναι δική μας υπόθεση.

Θέθουν τον ΟΑΕΔ «σκληροβόλαρο»

Η εκσυγχρονιστική κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, εργαζομένους πλήρως την πολιτική της με βάση τις κατευθύνσεις της ΕΕ, που εξυμνούνται το μεγάλο κεφάλαιο και τις πολυεθνικές πρόωγους στην κατάσταση νομοσχέδιο στη Βουλή που μεταλλάσσει και ιδιωτικοποιεί τον ΟΑΕΔ.

Με το συγκεκριμένο νομοσχέδιο η κυβέρνηση μετατρέπει τον ΟΑΕΔ από έναν υπεύθυνο οργανισμό απλής της φύσης ως Ανάπτυξη Έργων, διαμορφώνει ένα σύστημα σκληροβόλαρο, όπου ο εργαζόμενος που διαβάζονται σε «παιδί» θα υφίσταται την ακμή μεγαλυτήρη εκμετάλλευση και με ορους δουλειοσύμμοι για την ένταξη στην αγορά εργασίας, αφού το μισθολόγιο δημοσιονομικές «εταρείες» προσωρινή απασχόληση με τη μισρή τον ανώτατων μισθών, που θα νικάσουν τους εργαζομένους σε άλλες εταιρείες (άρθρο 23 και 22).

Το Συνδικατο Οικονομικών Αθηνών καταγγέλλει για μια ακόμα φορά αυτή την πολιτική της κυβέρνησης ως αντικοινωνική και βαρβαρή ανεργία και καλεί όλους τους ακοδόκους να ποινεί Ο.Ο. στην ιδιωτικοποίηση του ΟΑΕΔ και να ενισχύσουν ακόμη πιο πολύ το μέγαμνο αντιστάσεις και πάλη για την ανατροπή αυτής της πολιτικής, για να είναι πολιτική που υπηρετεί τα συμφέροντα του κεφαλαίου και της ολιγαρχίας.

Διόρθωση

Στο προηγούμενο φύλλο του «ΠΛΑΜΟΥ», Νο 105 στη σελίδα 14, όπου αναφερόμαστε στις ΕΚΛΗΘΕΝΣΕΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΜΟΛΟΓΙΑ στην τελευταία παράγραφο αναφέραμε πως «Ανάλογη εκδήλωση (για την κοινωνική ασφάλεια) έγινε και στις 29/5/2001 στο χώρο του ΠΑΝΑΤΙΝΟΥ στην Αλκυονίδα από το Παράρτημα της Ν. Ιωνίας, την Τονική Ένωση της Ο.Γ.Ε. τους αντανακλώντας και τον Ιωνικό Σύνδεσμο. Παραβρέθηκε και μέλος η Πρόεδρος της Ο.Γ.Ε Κ Μπουνουρούδου».

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των μελών μας και όλων των συνασπισμών της οργάνωσης, για να μην υπάρχουν παρεμπόδιση που μας καταλογίζουν και αποκλειστικές, όπως ο φίλος του Ιωνικού Συνδέσμου, οι και η κοινωνική ασφάλεια μας αφορά όλους, επανοργάνωση στην ίδια παράγραφο, με την επίλυση ο δόλων του υποκόρου και η μπάλα είναι το γέλιτο του και αλλοίως το κείμενο, καθώς και το όνομα της Πρόεδρος της Ο.Γ.Ε.

• Ανάλυση εκδήλωση (για την κοινωνική ασφάλεια) έγινε και στις 29/5/2001 στο χώρο του ΠΑΝΑΤΙΝΟΥ στην Αλκυονίδα από το Συνδικατο Οικονομικών, Παράρτημα της Ν. Ιωνίας, την Τονική Ένωση της Ο.Γ.Ε και το Σωματείο των Συνταξιωτών της Ν. Ιωνίας. Παραβρέθηκε και μέλος η Πρόεδρος της Ο.Γ.Ε Κ Μπουνουρούδου.

στην απήχητάς μας θα προχωρήσουμε σε αγωνιστικές κινητοποιήσεις.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 5

• Με «ΕΛΛΑΦΟΣΤΑΤΙΚΗ»

Αποκαλι γερμανές

— Αυτή από 1-1-2001 6% και από 1-6-2001 θα καταβάλλεται πρόθετη αμοιβή ίση με δύο απλά ονομαστικά επί της διάρκειας του ΜΕΤΡΟ.

— Βαθιά: αυξήση από 1-1-2001 4% και από 1-6-2001 6,5%.

— Κάθαρση της γιορτής της Αγ. Βαρβάρας ως επίσημης αργίας.

• Με «Τ.Ε. ΑΙΤΕ» (μέλος της Κ.Ε «ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟΣ»)

Κατά από την πίεση των αγωνιστικών κινητοποιήσεων και την αποφασιστική στάση των εργαζομένων (καθολική συμμετοχή στις κινητοποιήσεις για τη διεκδίκηση επίλυσης των αιτημάτων, την άρνηση τους στην υπερέκταση αμοιβών από τη μεριά της εταιρείας της 2ης Βάρδας, μαζική περαιοποίηση εργαζομένων και πενήνημορ, αντιμετώπιση απειλητικών με εξοδι-

και κ.λπ.), καθάρισαν οι συνάδελφοι να αποσπαστούν την αποδοχή από τη μεριά της εταιρείας παραμωχώς με την Κ.Ε «ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟΣ» για το 2000 (για αυξήσεις 7% από 1-1-2001 και την καταβολή των χρημάτων αναδρομικά σε δύο δόσεις (Ιουνί - Ιουλί) 2001).

— Αυξήσεις του 8% από 1-1-2001.

— Να δόσουν αναδρομικά όλα τα ημερομίσθια που το 2000 (πριν κατά από 10.500 και του 2001 από 11.000 λεπτοπείρα).

— Κατάστρο ημερομίσθιο για το 2001 11.000 ευρώ.

— Να δόσουν αναδρομικά όλα όσα απορρέουν από τη μη εφαρμογή των Κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, τόσο για το 2000 όσο και το 2001.

• Κάτω κάτω από την πίεση των εργαζομένων οι τεχνικές εταιρείες ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ - ΕΛΜΗΝΙΚΗ

Οι διμερείς για το 2001

ΤΕΧΝΟΟΙΚΟΜΙΚΗ ΑΕ - ΤΕΒ ΑΕ και Κ/Ε «ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟΣ» πρόωγους σε:

— Αυξήσεις 8% από 1-1-2001 σε μισθούς και μεροκάματο ο' όρους εργαζομένων είναι προληπτική πριν την 1-1-2001. Επιπλέον σε πιο πάνω αυξήσεις για τους χρηστές και βαρβαρές εταρείες να παίρνουν με πρόθετη αμοιβή ίση με δώματα εργαζομένων εβδομιαστικά.

Να σημειωθεί πως με τις παραπάνω αυξήσεις δεν δικαιωθήκαμε και δεν έχει υπογραφεί διεμερής δωρομίσθια με ικανοποιητική και τα ωμεία που υπογράφονται το κενό υπήκοιμο αντιπροσώπων συλλογικών συμβάσεων του 5% για όλους τους εργαζομένους στις προαναφερθείσες εταιρείες από 1-7-2001. Είναι ένα ζήτημα ανάσκη και σε περίπτωση εμμοής των παραπάνω εταιρειών σε μη ικανοποι-

• Με «ΑΛΦΑ ΜΠΕΤΟΝ»

— Οι εργαζόμενοι απέσπασαν αυξήσεις 1.000 ευρώ, καθώς οι ημερομίσθια από 1-4-2001 (λόγω για ό-σους προληπτικώς μέχρι 31-12-2000).

— Κατάστρο ημερομίσθιο 11.000 ευρώ.

• Θετικές εξελίξεις είχαν και οι αγώνες μας στο χώρο του Λέου Αεροδρομίου στα Σπίττα στην «ΠΥΡΑΜΙΔΑ ΑΤΕ».

Ο εργαζοστής αποδέχθηκε την εφαρμογή των Κλαδικών Συμβάσεων. Να καταβάλει αναδρομικά ό-λα όσα απορρέουν από τις παραβιάσεις των Κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων στην πρώτη πληρωμή του Σεπτεμβρίου, τις νέες αυξήσεις που απορρέουν από τις νέες Συλλογικές Συμβάσεις του 2001 και επιπλέον αυξήσεις 4% για όλους τους εργαζομένους από 1η Μαρτίου.

Τα γεγονότα στη Γένοβα ανέδειξαν τα ίδια ακριβώς πράγματα που αναδείχνη

τη ταξική πάλη όπου για την ακρίβεια που έχει αναδείξει τα ταξικά πάλη πολλές φορές στο παρελθόν με πολύ πιο οξεί τρόπο και μορφή. Επομένως, από μια σειρά απόψεις, δε χωρίζεται να δεν κανείς από κοινό μόνο τη Γένοβα για να βγάλει συμπεράσματα. Άρκει να δει τι γίνεται στην Ελλάδα και αμέσως θα έχει στο «παπό» ορισμένα βασικά πράγματα. Το θέμα αυτό, επομένως και το αστικό κράτος και οι μηχανισμοί του και η πολιτική των κεντροαριστερών και κεντροδεξιών κυβερνήσεων και η ουσία του κεφαλαίου είναι παντού ίδια και απαράλλαχτη, ως προς την ουσία τους.

Και πριν και μετά τις κινητοποιήσεις στη Γένοβα γράφτηκαν και γράφονται πολλά για τους «αναρχικούς», για τη στάση της αστυνομίας, για τη βία που ασκήθηκε κατά των διαδηλωτών, αλλά και κατά καταστολιμάτων της πόλης, για τις φωνές... Κάτι μας λένε όλα αυτά.

Και που τα έχουμε δει...

Κάθε χρόνο, στη διάρκεια του ημερησίου γραπτού του «Πολυτεχνείου», όλα περιμένουν ότι οι «αναρχικοί» θα χτυπήσουν. Δεν το περιμένει μόνο ο κόσμος και η επιμεληίδα «Ελευθεροτυπία», που συνήθως (πολύ) παίνει υπό την προστασία της αστυνομίας, αλλά και η Αστυνομία, η οποία γνωρίζει ποιο είναι αυτό τα «παπίδια» (για τους καθοδηγητές μιλώμε, όχι για τους παρορμημένους νεαρούς), αλλά ποτέ δεν κάνει τίποτα για το θέμα! Και πώς να το κάνει, αφού μέσα στο «παπίδι» έχουν ενταξιμωμένοι γκαρδές και «οργανοί» πράκτορες, στοίμωτοι εκεί από διάφορες κρατικές υπηρεσίες, ελληνικές και ξένες, με σκοπό να κάμουν, να τρομοκρατήσουν κόσμο, να δυσφημήσουν τις διαδηλώσεις, να ομοιοποιούν το νόημα της εξέγερσης.

Τι άλλα, τι περισσότερα έγιναν στη Γένοβα; Μπορεί η διαφορά να βρίσκεται στην έκταση των προβοκατορικών δράσεων ή στον αριθμό των προβοκατόρων, αλλά όχι και στην ουσία, ούτε στο στόχο.

Οι «μάζες άρμα» ήταν γνωστό στις πολλές αρχές πόλεως και από πού θα έρθουν, μικρά και μέσα και κωδικές χρησιμοποιούν. Αλλά αφέθηκαν ελεύθεροι Πιο σωστά: Συνεργάζονταν με την Αστυνομία της πόλης! Ήταν το «αριστερό» χέρι της. Και όλα τα φώτα της δημοσιότητας έπεσαν πάνω τους! Οι όμως και στη μεγάλη μάχη των διαδηλωτών, που ο κόσμος δεν τους είδε! Ακούει αριθμούς (200 χιλιάδες, 300 χιλιάδες), αλλά ανθρώπους δεν έβλεπε... Εβλεπε τους προβοκατόρες και «κάποιες μικρές ομάδες απεικονισμένων» καθώς και την αστυνομία, που έπνιξε μια πολύ στα χημικά. Και βέβαια πολύ λίγα επλήθηκαν για τις πολλές ακούσι χιλιάδες που δεν πήγαν στη μεγάλη διαδήλωση, και οι ήβελαι, εξαιτίας των ο-

Η Γένοβα, η Ελλάδα και τα συμπεράσματα



Υπό το βλέμμα πάνοπλων αστυνομικών οι διαδηλωτές ξεπυρνούν στις θέσεις της Γένοβας



που υπηζώνται σε βάρος του λαού θεομορφωτή τη βία. Την κάνουν νόμιμη «Τρομοκρατία». Ξένκνεσ απαράνομα διαδηλώσεων κ.α. Το ίδιο και οι αστυνομικές διαταξεις, οι αποφασίσεις των δικαστηρίων κατά των «περσών κ.α. Και πρώτα απ όλα ο θεμελιώδης νόμος το Σύνταγμα, που αποτελεί τη νομική βάση της βίας κατά του λαού και της προστασίας της αρχαϊκής τάξης.

Πολλοί μαθητές και χιλιάδες αρχικές σμήνη κατά τον οπλισμό. Αυτό αποτελεί άσκηση βίας. Η τρομοκρατία, που οκείται στα ερωτήματα και στις επιχειρήσεις, αποτελεί βία. Όπως βία ουσιαστικά η επιβολή της αστικής ιδεολογίας. Βία, άλλους καμουφλαρισμένη, κυβερνητική και εργοκρατική - κυβερνητική - πολιτική εκδήλωση σε βάρος κλάσων (μόν απειλήσεις, δε θα πάσει δύσκολο), τα ρουφάει, τη θεολογική τρομοκρατία, οι μηχανισμοί παρακολούθησης. Βία ουσιαστικά και η υπερασπιστική ερίτη, η «ερίτη» της πλειοκρατίας, που επρόβλεπε είτε με τα όπλα, είτε με το πιστόλι στον κρατήρα έλλοδη πάλη με τα όπλα, είτε με πολεμικά, πολιτικά, οικονομικά (εμπόριο κ.α.) Δηλαδή πάντα με κάποια όπλα... Με άλλα λόγια: Από τον πόλεμο, μέχρι να πο «παλιό» ζητήματα, βία διασπαστικά παντού διαπερνά κάθε ρωμική και πόνο φυσικό, γιατί ζούμε σε κενά ταξικά, όπου κυριαρχεί η θέληση του κεφαλαίου.

Στην κινητοποίηση ο «Κοινωνικός» δεν οργανώθηκε ο «Κοινωνικός διάλογος», η κοινωνική συνέντευξη Έδωτο αν κάποιος απ αυτούς έχουν επιλογές μόνο του ελεύθου (βλέπε ΞΥΜ). Πάντως, το γενικό μήνυμα της Γένοβας, που ήταν αντικπιταλιστικό, δεν μπορούσε, ακριβώς γι αυτό, να είναι και συναινετικό. Και δεν ήταν... Γιατί η ού-

γκροση με τον υπερασπισμό και το μονοπώλιο σημαίνει απόρριψη. Έτσι κι αλλιώς, του πυρήνα, της ουσίας του «Κοινωνικού διαλόγου», που είναι η ταξική συναινεσι. Αυτή η απόρριψη κάνει την πάλη πιο αποφασιστική, ισοπεδώνει τις ανιστολές και σκορπίζει, σαν τον άνεμο, αυταπάτες.

Επομένως, εννοει νέων εξελίξεων που θα υπαράσκει ο Λίβνο στο ζήτημα της Κοινωνικής Ασφάλισης και σε άλλα, η επαγγελματική των λαϊκών στρωμάτων πρέπει να εκκαρακτηρίσει, πρώτα απ όλα, με την απόρριψη του «Κοινωνικού διαλόγου», που δεν βρίσκεται η ουσία του στο αν οι εργάτες αυζήτων (οι εργάτες μάχονται και όταν «ουζήτων»), αλλά βρίσκεται στο γεγονός ότι αυτοί που καθορίζουν το τροπέζι δεν είναι εταίροι, είναι εχθροί! Που το συμφέρον τους (της κάθε πλευράς) βρίσκεται σε ευθεία αντίθεση με το συμφέρον των άλλων!

Κι έχουμε πλοιαία τετρατόνων διαλόγου Χρόνια αυτή του (ήδη λέει είναι συνεχόν) οι πληροφορίες των ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ - ΠΑΓΕΤΕΣ - άλλων, με το κράτος - κυβέρνηση και το κεφάλαιο. Χρόνια αυτήτων οι εκπροσώποι ΝΔ - ΠΑΣΟΚ - ΣΥΝ σε διάφορα όργανα και οργανώσεις Συστήτων, για να καθιερωθούν, να παρατηρήσουν, να κατανοήσουν την οποία φλόγα αγανάκτησης, και αντίδρασης, για τα περσών και διακυβερνητικές, τα ελαστικά ούρα κ.λπ. Αν δεν υπάρχει γενικός ξεσηκωμός, όλα τα μέτρα, που ετοιμάζει η κυβέρνηση, θα γίνουν πράξη... Η στάση του κόμματος σε θέματα του «Κοινωνικού διαλόγου» πρέπει να γίνει ένα στα βασικά κριτήρια για το ποιον και την πολιτική αυτού του κομματος... Η λογική που λέει «και θα παλέψουμε και θα συζητήσω» είναι εσφαλμένη! Στιγανά «παλεύουμε» για τα μάτια του κόσμου, για να τα βρούμε με την ΕΕ και την κυβέρνηση σε βάρος των εργαζομένων... Αλλά κρατώντας τα προχρημάτα.

Η προώθηση της πάλης προϋποθέτει ανάμεσα σε άλλα και την ήττα των σοσιαλδημοκρατικών - εφερομιστικών και σπουδωτικών αντιλήψεων, που κομμάτι ενταξιμωμένο από τον ΣΥΝ και τους αυτ, αλλά που δεν περιολογείται ο αυτόν το μικρό χώρο, είναι πολύ ανώτερες. Και πάντως, προϋποθέτει να βάλει ο αυτός τον περιβόριο σπείρες για έναν ανθρωπινό υπερασπισμό, που είναι εξαιρετικά επικίνδυνοι υπονομιεύουν ανοιχτά κάθε ταξική στάση, κυβαλιώνον νερό στην εξέγερση. Εννοώ τους και διάλυση κατά της ανιστοτικής αντίστασης του λαού! Η πόρτα, δεινής και εσωτερική, πρέπει να εκκαρακτηρίσει ο αυτός το επίπεδο, για να γίνει ισχυροτήρη η υποστήριξη και η αγωνιστικότητα στο εθνικό πεδίο πρώτα απ όλα. Και που θα ομοιοποιήσει το λαϊκό αντιιμπεριαλιστικό - αντιμονοπώλιο μέτρο που θα στοχεύει στη λαϊκή έξουσία.

σων έγιναν την Πέμπτη. Ο στόχος να είναι οι διαδηλωτές λιγότεροι, πέτυχε, παρσι ήταν πολλοί. Και ποια είχαν συμπεριφορά απ αυτ; Οι «-» και οι «0» που Εμπρός αντιλαϊκές κυβερνήσεις... Είναι άλλα θέμα ότι α-πεινή να είναι η Γένοβα μια μικρή συνδράση. Αποδείξη ότι η τρομοκρατία δεν περσε σε πάρα πολλούς.

Γίνεται πολλές λόγος για τη βία των κρατικών μηχανισμών της η Ελλάς και για τη βία των διαδηλωτών. Οχι πρέπει να αποφευχθεί και από τις δύο πλευρές, λένε υποκριτικατά! Πέρα από όλα αναφέρθηκαν παραπάνω, που αποτελεί έκφραση της κρατικής βίας και μόνο πρέπει να σημειωθούν δυο πράγματα.

Πρώτο: Ότι η κρατική βία οκείται στο λαό καθημένον και αγαλλιάζο όλες της πλευρές της ζωής του. Βία δεν είναι μόνο οι έλλοδαροι ή το όπλα, όπως έχει επικρατήσει να θεωρείται.

Δεύτερο: Ότι ο λαός νουμιονείται να σκεπ βία, από τη

στιγμή που δε γίνεται διαφορά. Σε κάθε άλλη περίπτωση, σπείνεται ότι θα υποστούνται στους βασικούς του. Και την οκεί, στον έναν ή στον άλλον, βία, ανάλογα με το επίπεδο της ταξικής πάλης. Η δυναμική άμυνα στις επιθέσεις της Αστυνομίας, η κατάληψη, η α-

πειθαρχία στους αντιλαϊκούς νότους, τα οδοφράγματα, απειθαρχία μπροστά βία, άγος να είναι και οι ανώτερες. Βίας απόλυτη έλλοδαρημένης «κατήβια», δύσκολη. Η νομιμοποίηση της απορριπέ από το λαϊκό συμφέροντα, καθώς και από τη στάση των κρατούντων. Οι νόμοι



«Δολοφόνο» γράφει το πανό των διαδηλωτών που διαμαρτυράται οργανωμένα για το θάνατο του νεοφύ Γκαλιό

ΛΑΚΗΣ ΧΑΛΚΙΑΣ

«Η δική μου επιλογή»

Είναι βαριά η επιλογή του τραγουδιστή να επιλέξει το είδος με το οποίο θα θέσει επί δικαιοσύνης και αθρόα, προσφέροντας τον εαυτό του, για να γίνει ο κόσμος καλύτερος. Είναι δύσκολος δρόμος, «ενοχλητικός» για πολλούς, ανόσιτο βάρος όμως για τον κόσμο. Ο λαός ο οποίος επιθυμεί ο ότι η δικαιοσύνη να είναι γνήσια του δίνει από τον εαυτό του ό,τι καλύτερο μπορεί να δώσει στην υπόθεση «τραγούδι». Προσέχεται τον και οικουσε τον με προσοχή.

- Το τραγούδι πέρασε πολλές περιπέτειες. Σήμερα δόθηκε να ταλαιπωρηθεί και πάλι και όχι καλό γίνεται ένα καλά κρυμμένο.

- Υπόκεινται παράλληλο οι αιώνας, γιατί ο κόσμος δεν παρακολουθεί τους καλλιτέχνες αυτούς που κάνουν και θετικά. Αυτούς τους ανθρώπους χαμηλών τόνων, αλλά αξιοπρεπείς. Η πληροφορία είναι για πράγματα κάτω του μηδενός. Είναι ευχάριστη ο κόσμος. Νο μη συμπαρατίθεται στους ανθρώπους που έχουν εμπειρία λήξης. Γιατί η άλλο κινούνται στον ορατό χώρο. Βασικά, βγαίνουν στον χώρο τους και οι συναισθηματικές τους οικουσε. Πρέπει ο κόσμος κάποια στιγμή να ελέγξει η του πληροφορία και να μην αγοράζει έτσι, χωρίς σκέψη».

- Καθόλου όμως να δουλεύει στο τελευταίο, μουσική - ιστορική περιγραφή. Θα θέλαμε μια σύνοψη αναφοράς.

- Είναι μια δουλειά που θα ανίσταται 2.500 χρόνια ελληνική μουσική. Διεπίστησε από το «Κέντρο Ελληνικής Μουσικής Χαλκίας», Τριανός 9 Πατρίο. Μιας με αναφορά από την Αγρία Ελλάδα. Δεν γίνεται να φτιάχνουν Παρθενώνες και να μην είναι μουσική. Αυτό χόρηκε κι έγινε μια η παράδοση. Εκεί στητήθηκαν. Αν ο κόσμος, κούβει σωστό κι αρχίζει να τοποθετεί το πρόγραμμα στη θέση του. Είναι ότι η μουσική τους ανθρώπους είναι παρακοστήρη. Γιατί θα μπορούσε να συγκριθεί στον χώρο η μουσική μας. Έκκενσε από την αρχαία ελληνική μουσική με 5 ενότητες. Συνεχίζει με Βυζαντινή μουσική από το 300 π.χ. μέχρι την Αλεξία της Κωνσταντινούπολης. Ακολουθεί το ποσοδικό από το 1600 μέχρι τους Βαλκανικούς Πολέμους. Υπόκειται το μακροπρόθεσμο το ρεζιμί. Και η η σύνοψη είναι το λακό τραγούδι και το νεότερο έθνος, που είναι οι μεγάλοι μας συνθέτες και ποιητές. Βέβαια δεν τραγουδά μόνος. Συμμετέχουν η Νένο Βενε-



Η οικογένεια του Λάκη Χαλκιά διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στη διαμόρφωση του ως καλλιτέχνη. Δεξιά το εξοχικό της νεας του δουλειας, με μουσική - ιστορική περιγραφή του.

ταίνου και η Νάντα Καραγιάνη. Απογέμια ο Νικόλαος Τσοροκούλι. Συμμετέχουν επίσης τρεις μεγάλες χορεύει είναι μια πολύ προσεχτική, σηματούνη δουλειά».

- Τι είναι δημοτικό και η λαϊκό τραγούδι;

- Το δημοτικό τους τραγούδι είναι η Ιστορία τους αυτή τη στιγμή, είναι οι καταστάσεις μας, είναι ό,τι έχει σχέση με την πολιτιστική μας κληρονομιά, με την ταυτότητα μας ως λαού. Από το δημοτικό τραγούδι μπορούν να εκφραστούν όλες οι στιγμές του ελληνισμού και το σημερα. Επει είναι στιγμές ογώνω, στιγμές επίβλησης κλπ. Από η γέννηση του ανθρώπου και το θάνατό του. Όλες αυτές οι στιγμές είναι κοτογραφημένες μέσω στη δημοτική μας μουσική.

Το λαϊκό τραγούδι εμφανίστηκε με τη μικροαστική κατοχή. Ουσιαστικά όμως ξεκίνησε μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο. Είναι πιο σύγχρονο. Η απήτηση της Βουλγαρίας, η εισβολή και η πλειοψηφία στον οπτικό κέντρο δημογραφία την ανάγκη μιας νέας έκφρασης. Αν δεν έχουμε το λακό τραγούδι, δε θα έχουμε τραγούδι για τους μετανάστες (ο ελληνι-

αίος πάντα ή) από το πρόβλημα, αλλά και για το επηγγελμένο. Ποιο τραγούδι γραφάται για τους α κομμοδικούς και το πρόβλημά τους; Δημιουργείται τραγούδι για τους εργατές σε όλο σχεδόν το επηγγέλιμο. Ετσι εκφράστηκε η κομμοεπανάσταση των ανθρώπων των οπτικών κέντρων. Αυτό είναι ο λαϊκό μας τραγούδι».

- Είναι από τους παλαιούς ανθρώπους, γιατί ήρθες σε επαφή με τους τελευταίους ποιητές, συγγραφείς και συνθέτες. Πόσο σε βοήθησε αυτή στη διαμόρφωση της συνείδησης του καλλιτέχνη, στο να επιλέξεις συγκεκριμένα πρόγματα και να χαράξεις την πορεία σου;

- Είναι μεγάλες στιγμές η επαφή με αυτούς τους ανθρώπους. Είναι μονοκόμιο να βρισκεί στη φιλική σφαιρική της συνενόησης των μεγάλων μας δημιουργών. Είναι ένας από τους τελευταίους κρούση που τέκνω βάλωτο από τον Βασιλόκο που τον πρόλαβε, τον Τατάση, τον Παπαδόπουλο, οι αιώνας αυτούς τους μεγάλους, με το σύγχρονο τραγούδι. Βιώμα πρόγραμμα από τους παλιούς μεγάλους της

του πνεύματος, όπως ο Γιάννης Ρίτσος και άλλος. Και αυτό το πρόβλημα έφρασε ενσωματώσει με τον άνθρωπο ούτως ή «παρά» βάλω. Γι αυτό πάρασι στους το ελληνικό τραγούδι. Παλιότερο έχουμε συνενόησης ποιητή - συνθέτη - τραγουδιστή, π.χ. Ρίτσος, Θεσσαρόφρα, Μπίκακη. Τώρα οι συνενόησης γίνεται με άλλον τρόπο πο

και βάσει οικονομικών κριτηρίων.

- Θα ελπίσουμε τέτοια επαφή πιστεύω. «Κι βέβαια θα ελπίσουμε. Το βλέπω στους νέους ανθρώπους κι αυτο είναι το εύχρημο. Οι νέοι γνωρίζουν πολύ για το τραγούδι του Βασιλόκο, του Τατάση, Γνωρίζουν τον Παπαδόπουλο, τον Θεσσαρόφρα, τον Χηλιδάκη, το λακό κι άλλους. Άλλωθεν έχουν μέρη να εκπαιδευτούν και να κινούνται, γιατί είναι σπογγιμένοι στο σημερινό κοινό τους τέσσερα τόπους. Πηγαίνουν στο κοινωνικό μαγαζό και διασκεδάζουν κρουνοιστός ο κόσμος μόνος του. Ευτυχώς που εκτονώνεται το τέλος με ελληνικό Χοροδύναμο θρησκευτικό και παραδοσιακό. Οπότε βλέπουν τη διαφορά της διακοσμητικής και προπονητικής από την ελληνική μουσική».

- Όταν ξεκίνησες να τραγουδάς, πού να μην αρχιζόσουν η κόμμο θα γινόταν. Πώς σε οδηγεί αυτές ο δρόμος;

- Όταν σου μοιναίει κάτι κόπιοις δασκάλος και το αποδέχεται, μετά δεν το αλλάζει. Είναι ο λόγος, είναι το τραγούδι, είναι η μουσική που από - από ο επηρεάζει. Και από ελληνική μουσική που οπτική σου τόσο παραστάσεις εμπειρίας. Καλλιτεχνώντας την οπτική σου αιώνας, οι αιώνας. Ο καλλιτέχνης δεν σταματά ποτέ. Και διακόνη ο χρόνο να ζήσει, ποτέ δεν εμαίγει. Εκεί σε φάνα η μουσική και η τέχνη γεννά».

- Φέτος το χειμώνα ήσουν στις «ΣΕΡΗΝΕΣ». Περιγραφήσες λακό μαγαζό. Πώς ή εχει δε πατέ στις ορροφάσεις, πολυμέσικες, σπάρικες ήλιτες των ακριβών μαγαζών.

- Είναι η επαφή σου, με το κόμμο έχω πάρε - δώσε. Ποι στο Κολωνάκι και τραγουδάς ή σε ένα μουσικό χώρο με πάνω 100.000 όχη, για κρήση τραγούδι.

Αν πος ο' αυτούς να τραγουδήσεις, θα είσαι κι εσύ κενός σου ούτως. Πρέπει να κινεί η κρήση σου. Η οκνηρία με το λακό τραγούδι, το λακό κομμο. Οπότε ποσ ελπίσει την επαφή με τον κόσμο του τραγούδι του επηρεάζει. Με αυτό το τραγούδι έχει επαφή και ή αυτό το τραγούδι αντίθετ».

ΠΡΟΣΟΧΗ

Όταν υποβάλλετε αίτηση για σύνταξη από ΙΚΑ, στον ίδιο τόπο (στο ίδιο υποκατάστημα του ΙΚΑ) να υποβάλλετε και την αίτηση για ΙΚΑ - TEAM (επιμορφικό τμήμα).

Κόβει καλύτερη απάντηση και αναλογη οπάλειο συνταξοδοτικού δικαιώματος.

Πάντο και παντού η σύνταξη μετράει από την ημέρα που υποβάλλεται η αίτηση.

Και κάτι ακόμα: Άρκεται οι συνδεδεμένοι, όταν έχετε τι ήρω να συντάξη, πηγαίνουν σε δικηγόρο να τους φτιάξει το γρησί (αποφάσεις κ.ά.). Κοκός, γιατί κομιά υποφέρει δεν προσφέρουν στην έκδοση της σύνταξης. Δίω-τρία λεπτά της ώρας κάνουν να συμπληρωθούν τον αίτηση και επιστροφών εκτό και πλέον κλιμάδες (100.000) δικηγόρο δικαιώματα.

Συντάξεις: Μη δίνετε κοροϊδικοί χερίμοτα. Ελάτε στο Συνδικάτο, να σας συμπληρώσουν το γρησί δωρεάν και με έγκυρες συμβουλές και πληροφορίες.

Τα δικά μας νέα από τον «ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ»

Διεύθυνση: Βερανζέρου 1, Πλ. Κάνιγγος 106-77, Αθήνα, τηλ. 3827-181, 3827-122, 3827-414

Εκδότης: Θεοδωρος Γιώργος Αρχιγού 2 Ζαγιάρου

Συντάσσεται από επιτροπή Φωτοεπιχειρησίου - εκτύπωση: Τυποκοστική ΑΕ Λευκής 134, Κρυονέρι

Μηνιαία έκδοση ίδιοκτήτρια του Συνδικάτου Οικοδόμων και Εργαζομένων στα Δομικά Υλικά και τις Κατασκευές.

ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ «ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ»

ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Συνάδελφοι, Με αυτή την αίτηση θέλω να γίνω μέλος του Συνδικάτου. Έχω τα προϋποθέσεις που απαιτεί το καταστατικό, το οποίο και αποδέχομαι ανεπιφύλακτα.

Επώνυμο.....
 Ονομα.....
 Ονομα πατέρα.....
 Ότος Γεν.....
 Ειδικότητα.....
 Διεύθυνση κατοικίας.....
 Στοιχεία.....
 Αριθ. Ταυ..... Ημ. Εκδ.....
 Αριθμός ΙΚΑ.....
 Ημέρα εγγραφής.....
 Τηλέφωνο.....
 Αθήνα στις..... 200.....

Ο Αιτών

Γράψε και συνάδελφες το διπλανό σου, το γρησί σου οικοδόμο στο Συνδικάτο. Η εγγραφή είναι 100 όχη, και πρη μηνιαία υποχρεωτικά επί 400 όχη, το μήνα, συνολό 1.300 όχη.

ΑΛΛΑΞΑΤΕ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ; ΔΕΝ ΛΑΒΑΤΕ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 'Η ΑΛΛΑ ΕΝΤΥΠΑ;

Ειδοποιήστε τη διοίκηση του Συνδικάτου ή του Πορτοφύγιου. Αν όμως δεν αλλάξετε διεύθυνση και δεν λαμβάνετε την εφημερίδα ή άλλο έντυπο,

διομορφωθείτε στον τοιαύτο της περιοχής σας και στα ταχυδρομεία. Νο είστε σίγουροι πως είστε πάντα στο στέλιμο του έντυπο ή της εφημερίδας χωρίς διακοπή. Είναι άγνωστο, γιατί όλες οι διευθύνσεις είναι μηχανογραφημένες και δεν μπορεί να γίνει εξάρτηση στο κομπίοτερ. Επικοινωνήστε πάντο με το Συνδικάτο.

REGJISTRO EDHE BASHKREPUNTORE, KOMSHIUN, DHE TE NJOHURIT E TE VNDERUTES. TSK SINDIKATAT ME ADRESHEN / RUGA VERZEMUES NR.1. NE KATIN EDYTE. PLATIA KANIGOS. REGJISTRIMI ESHTHE 100 DRAHMI DHE TRE MUJAJ 1 DETYRJAUNG NGA 400 DRAHMI ME MUJAJ SHUMA GJITHESHEJ 1300 DRAHMI. NDRYSHUAT ADRESUN, NUK E MORET GAZETEN APO ZARFA TE TJERA NJOFTO KYRESINE E SINDIKATES. OSE KU JE I REGJISTRUAR, NE QOFTE SE NUK NDRYSHON ADRESUN DHE NUK MERR GAZETEN DHE TE TJERA LETRA. DHE JTOHUNI POSTJERIT, DHE POSTES SE LAGJES TUAJ. TE JENI TE SIGURTE SE NE JU DERGOME GAZETEN DHE SHKRIME PA DISKUTIM. TONI SIGURTE SE TE GJITHA ADRESAT JANE NE SHITYPESHKRONJ DHE NUK MUND TE BEHET NDRYSHJE NE KOMPIUTER. LIDHUNI VAAZHDMISHIT ME SINDIKATAT.

Το μάρο όχτι των ΝΑΤΟικών επεμβάσεων στα Βαλκάνια ολόσνα και διευρένεται. Από τον τερματισμό του πόλεμου στη Βοσνία και έπειτα, βλεπεί κανείς στις νευραλγικές περιοχές της πιο «αήσυχης» χερσονήσου της Νοτιοανατολικής Ευρώπης τα χάρια που αφήνουν πίσω τους τα στρατιωτικά οχήματα μιας δύλοου εκκατοφρόντης ΝΑΤΟικής στρατιάς, περίπου 67.000 στρατιωτών...

Στα δόλοου φταγά - από άποψη φυσικού πλάτους, στρατηγικής σφαιράς και διεθνούς κοσμικού εμπορικού ενδιαφέροντος - Βαλκάνια τα όννερα του πόλεμου δε φανταίται να απομυκρύνονται. Η μιά κλίση δαδεύεται την άλλη. Η μιά εστιά ένασης τροφάδοσι την επόμενη σαν εν ένα στρατηγικό παιχνίδι, τύπου ντόμου... Χτες ήταν η Βοσνία και το Κοσσυφοπέδιο. Σήμερα η Νότια Σερβία, Αψρία ή βόρεια οσέρβικη - για την όσα - επαρχία της Βοσθολίνιας. Μεθάρσιο οι φάλαγγες της φωτιάς ίσως γλιφώνουν την πόστια ανέγχερτασκόμια γειτόνων μιάς ή ακόμα και της ίδιας της Ελλάδας...

Εδώ και μερικά μέρες, εν ΝΑΤΟική στρατιά των 3.500 ανδρών στογανέται ήδη κατά κύματα, «σφαιρική» περιοχή της ΠΓΔΜ. Για να «απορροφήσ» - λέει - τους Αλβανούς αυτονομιστές του «Εθνικού Απελευθερωτικού Στρατού». Δίχως να έλθει ακόμα... ομφυρηνθεί (άμμοσα εν ΝΑΤΟ και ΟΚΚ εννοείται...) ο αριθμός των όπλων που θα έχουν την ευγενή κάλοση να καταβούν οι αυτονομιστές στις περιοχές που θα τους υποδέχεται με την ίδια αβρότητα η αποστολή. Όμως ακόμα και η ίδια η αποστολή της ΝΑΤΟικής αποστολής, καταδίλη της «Απαρτήσης Συγκροτήσης», άδηλοή, ο καθέας «παροδίδει» ό τι και όσα όπλα δεν του χρειάζονται... Και ό αλλη τον προελεγμένο «σφαιρικό» ανηγχοτόκται να ουνανέουσαν όλοσι οι πολιτικοί αρχιστοι των ΝΑΤΟικών κομμάτων της ΠΓΔΜ, ομπερλανοβανόμενις της κυβέρνησης του προεδριούμοου Λιούπηου Γκεοργκιόφσκι.

Όλοι τους, εντός και εκτός Σκοπίων, γνωρίζουν τα ανηγχοτόκται εν τη διεδικασία του «απορροφήσ» δεν είναι παρά μιά ΝΑΤΟική φτώστια, με το πρόσημο της «βούθρα» για τη όνηθεν αποτροπή ενός μεγαλύτερου πόλεμου που θα οημείωναν πλέον εν τα φάκτοι την οριστική διάλυση της νεοσύστατης - μόλις ενέτα εντός μιν όξυμω... - ΠΓΔΜ. Όμως, όλο τους τον προελεγμένο «σφαιρικό» δεν είναι Αλβανία, πολιτικό ηγέτης ήμερ μιάρι και Αρμεν Τζαφάρι, επί εσημπερτώσει τα ομφορτώσει της αβαντικής μειονότητας, και επομεις και τα δικά τους. Αλλοι, όπως ο προεδριούμοου Λιούπηου Γκεοργκιόφσκι, γιατί δεν μπορούσαν - λόγω των ήσυχων, εζώνων κυρίως, πεσο-

Οι νέες επεμβάσεις του ΝΑΤΟ στα Βαλκάνια



Ελληνες στρατιωτές καταβάλλουν στα Σκόπια, Η ελληνική κυβέρνηση παίζει κάρδι το ρόλο που της έχει ανάθεσι το ΝΑΤΟ

Οι «χοροί της φωτιάς»...

Μακάρι η ΠΓΔΜ να ήταν το μόνο πρόβλημα ή η μοναδική εστία έντασης στα Βαλκάνια, αλλά όπως όλοι γνωρίζουμε δεν είναι... Η δάλολη της ΠΓΔΜ με τον έναν ή άλλον τρόπο (βιαιότερα δε στην περίπτωση επανέναρξης των υποκρυβόσων) χτυπά το κωμηνάριο του ουνεργισμοού πρώτα για τη νότια οσέρβικη κολάδα του Πρέσοβο, όπου υποτίθεται πως τα πράγματα έχουν καταπλάσσει μετά τη προσωρινή άνοδη το ΝΑΤΟ. Η άνδραση από οσέρβικη κυβέρνηση του Ζόραν Τζιτίφς και τους εκει Αλβανούς αυτονομιστές του «UCRMB» (Απελευθερωτικός Στρατός Πρέσοβο, Μεντβέγια, Μπουγιουράτσα).

Όμως, το εκει «πραιτίμο» δεν έχει καταλήξει. Συμφόβησι. Ίδιωτερα μετά τη φωνή επίθεσης στελεχών του - και εκει τάχα διαλομωύει - «UCRMB» κατά

Σερβών αστυνομικών (τρεις νεκροί στις αρχές Αυγούστου). Στις 20 Αυγούστου ο Μόχσμεν Τζεμαλί, στέλεχος του «UCRMB» εριανδιώτισμους της απειλής του για ανάκλησή στη Νότια Σερβία (την οποία - σημειωτέον - οι αυτονομιστές αποκαλούν «Ανατολι-

κό Κοσσυφοπέδιο») δηλομωύησεν: «Αν δεν εφαρμισθεί πλήρως η ερινητική ομωφωμία και δε βελτιωθεί η κατάσταση, τότε βελτιωθεί η κατάσταση, τότε δε αρμοσμοσε ο ποηχία τους Σερβούς, θα πάρουμε έανά το όπλα».

Δεν είναι μόνον όμως ο «πρό-



Κινητοποίηση στην Αθήνα κατά της ΝΑΤΟικής επέμβασης στην ΠΓΔΜ

την «UCRMB», αλλά και το νέο παρακάδοι - ίσως τελικά ή «μικρο-οργανώση» - «ομπερλανο-ΟΚΚ», που ακούει στο όνομα «Εθνικός Αλβανικός Στρατός» (ΑΝΑ). Πριν από μερικά βδομάδες ο ΑΝΑ έμκανε την εμφάνισή του κηρύσσοντας πως παίρνει τα όπλα, για να διεκδικήσει όχι μόνον την «απελευθερωμένη» των ολλανδικών εδαφών της ΠΓΔΜ, αλλά και την ενόησή τους σε μιά «Μεγάλη Αλβανία». Είν τάρα κάποιοι μωθμείησι, και δεν υπομώμει με την πρόσηρο του γραφικού ανέκδοτου - το διακρυμμένο σχηματισμό του λεγομωύου ΟΚΚ («Απελευθερωτικό Στρατό Τωρμαριό»,) που διεκδικεί την ελληνική Ηπειρο, αντιλαμβάνεται η θα οημεία για την ευρύτερη περιοχή (Βουλγαρία, Ρουμηνία, Ελλάδα, Τουρκία) μιά νέα και σφοδρότητα υπαφήσης του πόλεμου υπαφύροσας εν Νότια Σερβία και ΠΓΔΜ.

πληθ» τους έχουν αναλάβει εσολογικό το ΝΑΤΟ και οι Αμερικανοί...

Την ίδια ώρα, η ανανήτη της «Απαρτήσης Συγκροτήσης» εν ομκεκρυμμένες περιοχές της ΠΓΔΜ δεν έχει όστο τον οριστικό τερματισμό των ομκεκρυμμένων εν τη εδραίωση και καθέρωση των βοροδριούκτων

περιοχών της χώρας, που κατέλαβαν και ελέγχοον οι αυτονομιστές.

Απ την άλλη, όπως άλλωστε αναγράφει και ο ΓΓ του ΝΑΤΟ, Λόρδος Τζορτζ Ρόμπερτσον, η ομκεκρυμμένη αποστολή ελλομωύεται «κωνότυπη». Μεταβή άλλω, σφένος «ανάτι» η «μωμλίση εκκεκρια» στην ΠΓΔΜ εζοκωμωύεται να παραβλέπεται όπορλαδέν όμοσ σφένεται κύρια από την πλευρά των Αλβανών αυτονομιστών), αφετέρου γιατί όστο παιχνίδι έχει μπει και το άλλο «νεοκόμο» παρακάδοι του ΟΚΚ ονόματι «Αλβανικός Εθνικός Στρατός» (που απειλεί με νέες επίθεσεις, γιατί δεν ικανοποιείται το Βοσκό, όπως διακρυμώσας, αίτημα των Αλβανών για τη δημιουργία της Μεγάλης Αλβανίας) και, τέλος, επειδή δεν είναι ενάερο φαντασίσι η εμωμκόη ΝΑΤΟικών στρατιωτών εν πυρή ή ένωσης ομκεκρυμώσας, στις οποίες βελτιώσι μπορούν να κάνουν χρήση πυρ (για λόγους αυτοάμυνας)... Αυτό το τελευταίο εζοκωμωύεται πως θα εχει ως ουνεπείσο όλο ενδεδυκωμωύεται εν τη «άσπερη φωνή» των ΝΑΤΟικών στρατιωτών ή τα σφηνία επανενάρξη και κλιμακώση των ομκεκρυμώσας, είτε την εδραίωση και ενίσχυση της ΝΑΤΟικής δύναμης μέχρι τη μετσηροπή του μωου ή εζοκωμωύηρου της ΠΓΔΜ εν προτεκτορά της λεγομωύης «διεθνούς κωνότυπας». Και όστις όλο ενδεδυκωμωύεται, μωμλόν είναι προσηρο, πώς όσι καλύτερα ποσοί θγανώον κερδομωύουν...

Πέρα από όλα αυτά, δε θα πρέπει κανείς να εχγάνα τις επιπορτώσει που προκαλεί η υποπορλώση και επεπυθωμωύση, με τη «μωσολόβη» των αποστειλόμενων ΗΠΑ και ΕΕ (Τζέμης Πάρωνιου και Φρανσουά Λεοβέρτι), «επιπυθωμωύησεν» όστις 13 του περλαμωύου Αυγούστου. Αυτή η «ερινητική ομωφωμία» που υπεγανών όλοσι οι πολιτικοί ηγέτες της ΠΓΔΜ θα πρέπει να τειθεί σε εφαρμογή, αφορ, εννοείται, προηγομωύμενες εκγέβησι - εκτός απορούτω... - εν κανέναν μωκο από το κωνοβούλι.

Η ίδια η ομωφωμία μεταπορλώσων εντός και εν πολλά έπιπεδα αυτό που μέχρι τώρα αποκωκαλείται ΠΓΔΜ εν ουνεγμωύητικό, κοσμικό και εκπαιδευτικό έπιπεδο. Ακόμα και εν έπιπεδο ανωνούστιας ή ανανδρωμωύωνος των αστυνομικών δύναμωσας, όστις όποσι θα πρέπει μωμωύεται σε 2002-3 να έχουν εσπυχθεί περίπου 2.000 Αλβανί, ακόμα και αυτονομιστές, ενια για την προήπωση πως δεν έχουν εκδοβεί εναντίον τους (τοπικά ή διεθνή) ενάγμματα ολλήμησης για εγχομωύητα πόλεμου (και όχι μωμωύεται).

Με λίγα λόγια, η ΠΓΔΜ είτε λόγω της ΝΑΤΟικής επέμβασης είτε λόγω της «ομωφωμωύης» που να πραιτίεται. Όχι μόνον η χώρα, αλλά και η ίδια η κλίση περλώσει εν άλλο έπιπεδο, είτε για να «παγώσει» προσωρινά, είτε για να ομωμπαρρωύσει μαζί της με τον έναν ή άλλον τροχηλμωύη με τον έναν ή άλλον τροχηλμωύη και άλλες περιοχές ευρύτερα...

Ανακοίνωση του ΣΥΝΔΕΚΑΤΟΥ προς τους ΑΓΓΕΛΟΔΑΠΟΥΣ ΑΓΓΕΛΟΔΟΜΟΥΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

Συνάδελφοι,

Γνωρίζοντας ότι μακριά από τα Συνδέατά σας, ξεκομμένοι από το κοινωνικό σύνολο, γινόμενοι αντικείμενο της πιο σκληρής και απάνθρωπης εκμετάλλευσης, Κόσμοι κάθε προσπάθειας να γίνετε γνωστοί των συλλογικών διαδικασιών του συνδικαλιστικού κινήματος, των υποχρεώσεων και δικαιωμάτων σας, να ενωσείτε το Συνδικατικό προσωπικό σας και α' αυτό να απευθύνεσθε για κάθε πρόβλημα απέναντι στην εργοδότηση.

Συνάδελφοι,

Το τελευταίο διάστημα χάρη στην επίσημη δράση του Συνδέατού, η ανάπτυξη της κοινής δράσης και πόλης Ελλήνων και αλλοδαπών εργατών έχει σημαντικά προχωρήσει.

Χιλιάδες αλλοδαποί εργατές γίνονται και γίνονται στα συνδικατικά. Στα μεγάλα τεχνικά έργα, η κοινή πύλη Ελλήνων και αλλοδαπών εργατών για καλύτερη μερομηνία, για καλύτερες συνθήκες δουλειάς, για πλήρη ασφαλιστική κάλυψη, για υπερασπίση και διεκδίκηση κατακτήσεων και δικαιωμάτων μας εκκκράτουμε με βεβαιότητα αποτελέσματα.

Παλιά αλλοδαπά θέματα μπαίνουν ήδη στην ημερήσια διάταξη των αγώνων του αναπτύσσονται.

Συνάδελφοι,

Καλούμε όλους τους απ' οποιαδήποτε να ενωσιστείτε τους θεματικούς μας με το Συνδικατικό, να ενταχιστούν στο κοινό πάλη και δράση ενάντια στα ανεργητικά σχέδια του κεφαλαίου και των κυβερνήσεων του.

- Να διεκδικήσουμε μαζί και να ΕΠΙΒΑΛΛΟΥΜΕ λύση στα αιτήματά μας.
- Να υπερασπίσουμε και να ΕΠΙΒΑΛΛΟΥΜΕ ΕΡΑ εργασιών δικαιωμάτων Ελλήνων και Αλλοδαπών εργατών.
- Μέτρα για την προσαρμογή σας στο κοινωνικό περιβάλλον. Πλήρη δικαιώματα για την μείωση των παθών σας, για ανθρώπινες συνθήκες στέγης και περιβάλλουσας.
- Για να νομιμοποιηθούν οι αλλοδαποί εργατές, να πάρουμε κατά από οκλήρωτος φρούς νομιμοποίησης τους κάτω οι νόμινη εργασία, φόρο, ανασφάλεια και ούτω.
- Να διακρίνουμε μαζί και να επιβάλλουμε την προώθηση δικαιωμάτων αναγκαστικά, έτσι το σύνολο των πρώτων ασφαλείας που προμηθευόμαστε στη χώρα μας να έχουν σφύρι και στις χώρες μας να υπολογίζονται σαν χρόνος ασφαλείας με όλα τα δικαιώματα που παρέχονται α' αυτές, συντάξεις, περιβάλλον κ.λ.π.
- Να βρούμε φρόνιμο στην εκδίωξη ρατσιστικών αντιλήψεων και αντιλήψεων ξενοφοβίας που το κεφάλαιο ανέπτυξε χρησιμοποιεί στο όλο σύνολο στην ενότητα των εργαζομένων να είναι σύμφωνα του νόμου κοινωνικού συστήματος που και μαζί και στις βιολογίες.

ΓΙΑ ΝΑ ΕΚΦΡΑΞΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ ΤΩΡΑ!
ΤΟ: "ΠΡΟΛΕΤΑΡΙΟ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΕΝΩΣΕΤΕ!"

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΝΟΤΙΜ drejtuar te gjithë refugjatëve politikë dhe ekonomikë

Që
Kolege - Mëkëndit në qendruar larg Sindikatave tuaja, te shokëtuar nga abuzuesia bëhen objekt shfrytëzimit në enjëzues, RËJME dhe përcepja te bëhët te njohure proceset e përgjithshme te lëvizjes socialiste, te drejtuar dhe te drejtave tuaja, te drejtat Sindikatave mbrojtjen tuaj dhe tek ajo te drejtohen për do problem kundër puneshatës.

KOLEJSE,
Përcaktim e fundit në sajë te aktivitetit kombëtar te Sindikatave, shvillim i aktivitetit dhe përcepja te përballhet te punësitor greke dhe te huaj, ka përparuar në mënyrë te rëndësishme. Në rast punësitor te huaj u regjistruan dhe ua regjistruan për abuzuesia. Në veprët e mëdha teknike përcepja e për- bashkët e punësitor greke dhe te huaj për ditapune në te nira, për rëthana puse në te nira, për sigurimote te plotë, për mbrojtjen dhe agjerimën e suksessive dhe te drejtave tuaja, u shpreh në rezultate pozitive.

Shumë punësitor te huaj hujnë ende në pararrimje e përcepjësive që shvillohen.

KOLEJSE,
Në rastin te gjithë ju në vendimot te forcove lidhet tuaja në Sindikatave, te forcove përcepjen dhe aktivitetin e përballhet kundra planeve anti-punësitor te kapitalit dhe qeverisja te tij.

Te pretendimote në bashkë dhe te imponim zgjidhje në kërkesat tonë. Te pretendimote dhe te imponimote te drejtave punësitor te barabarta midis punësitor greke dhe te huaj. Mase për subjektivitet tuaj në subjektivitet abuzogjer. Te drejtja te plotë për arsimin e famisje tuaj, për rëthana gjerzore shtrëhni dhe trajtimt mjekësor.

Për tu legalizuar punësitor e huajt, mose zgjidhjen kondita te repa në regjistruan i tyre, në mënyrë që te mos jeni gjithmone në ankth, frijë dhe pa siguri. Te pretendimote në bashkë dhe te imponimote përparimën e marrëveshjeve ndërteretore, në mënyrë që ditët e sigurimote abuzogjer që realizohen në vendit tonë te jeni te vlefshme dhe në vendit tuaj te të llogaritën ai vit i sigurimote në te gjitha te drejtat që jepen për pension, trajtimt mjekësor etj.

Te pengojmë konceptet raciste dhe te kështojmë në kapitalit gjithmone perdor si rast kundra punësitor dhe jans te bashkohim te cilësitet abuzogjer te kalbur, ku ai ju për edhe në jetojmë.

QË TE SHPREHIM NË VEPRË TANI,

POLITIKARË TE TE GJITHË VERDETË - MARRKESIMË.

Обращение ко всем политическим и экономическим эмигрантам

Коллеги,

Мы знаем, что когда накопится завесо от ваших Профсоюзов, оторванные от общества, становитесь объектом более жестокой и бесчеловечной эксплуатации. В связи с этим, мы предприняли усилия для того, чтобы вы были в курсе коллективных процессов профсоюзного движения, чтобы знали ваши права и обязанности, чтобы вы почувствовали, что Профсоюз - ваш защитник и к нему вы можете обратиться по любой проблеме с работодателями.

Коллеги,

В последнее время благодаря неперывной деятельности Профсоюзов, существенно улучшилось развитие общественной деятельности и борьбы греческих и иностранных рабочих. Тысячи иностранных рабочих записались и записываются в профсоюзы. В крупных технических строях выражена с положительными результатами совместная борьба за улучшение условий труда, за полное социальное страхование, в защиту и для расширения ваших завоеваний и прав.

Многие иностранные рабочие встали в авангард борьбы, которая продолжается.

Коллеги,

Мы призываем всех вас еще более решительно укрепить ваши связи с Профсоюзом, чтобы успешно обходить барьеры против антирабочих планов капитала и его правительств.

Потребовать и ДОВЕСТИСЬ РАВНЬЕ трудовые права греческих и иностранных рабочих. Меря за вашу кандидатуру в общественную среду. Полные права в образовании ваших детей, человеческие условия для вашего жилья и здравоохранения.

Для того чтобы детализировать иностранные рабочие, чтобы оставались их постоянная тревога, боязнь, беззащитность и ситуация изоляции.

Высесте потребовать и добиться подписание межсударственных договоров, чтобы те дни, которые вы затрачиваете в нашей стране, имели силу и в ваших странах, и чтобы они учитывались как время страхования, с всяким вытекающим из этого права - пенсия, здравоохранение и т.д.

Необходимо остановить проважно растраскеным прав и представлениям ксенофобии, которые капитал использует как оружие против единства трудящихся и которые сопровождают гниющую общественную систему в которой мы и вы живем.

ДЛЯ ТОГО ЧТОБЫ НА ПРАКТИКЕ ВЫРАЗИТЬ СЕЙЧАС ЛОЗУНГ:
"ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИТЕСЬ!"

STATEMENT TO ALL POLITICAL AND ECONOMIC REFUGEES

Colleagues,

You have to know, that staying away from your Trade Unions, you are cutting yourselves from society and gradually becoming an object of the most vicious exploitation of man by man. To this point, we made all possible efforts to inform you about the collective processes of the trade-union movement, as well, about all your responsibilities and working rights, in order to let the Trade Union is your defender and you can turn to it, in every problem you might face with your employers.

Colleagues,

Due to persistent action of the Trade Union, the joint action of the greek and foreign workers during the last period, has been developed considerably. Thousands of foreign workers are already becoming members of the Trade Union. In the big technical works (as airport, metro, Atiki etc) the joint action of the greek and foreign workers, for better wages, for better working conditions, for full insurance, to defend our rights has been effective and successful.

As a result, a lot of foreign workers are now on the first row of the developing struggle.

Colleagues,

We call, everyone, more decisively to strengthen the bonds with Trade Union, to strengthen all together, our common action and struggle against the anti-labour plans of the capital and its governments.

- To claim together and IMPOSE a solution for our demands.
- To demand and IMPOSE EQUAL WORKING RIGHTS, for greek and foreign workers.
- Measures for your adjustment in the society. Full rights in education of your children, for human conditions on housing, health and insurance.
- To legalize all foreign workers, in order to stop these inhuman illegal status, which cause you to live under agony, fear, insecurity, as hostages.
- To push our claims and impose the propulation of inter-state agreements, in order all health and pension benefits and programs that you join in our country, to be counting as well to your home countries etc.

To stop any kind of racist and xenophobic perceptions and incidents, which are inherent of the rotten social system we are all living and which the capital always use them as a weapon against the unity of the workers.

WE CALL FOR ACTION, NOW!

"WORKERS OF ALL COUNTRIES, UNITE!"

THE ADMINISTRATION